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Összefogással 
a válság ellen

Őrült tempóban múlik az év – úgy tűnik, 
hogy pár napja írtam az előző polgármes-
teri jegyzetet, és lapzárta előtti pillana-
tokban megint e céllal ülök a számítógép 
felett. Az azóta elrohant néhány hetet 
mindennek lehet nevezni, csak passzív, 
befelé fordulós, csak a munka folyamatá-
nak illetve gyümölcseinek feldolgozásával 
töltött, ünnepre hangolódós időszaknak 
nem. Több örömteli esemény, fejlesztés 
és előrelépés mellett megint sok várat-
lan döntési helyzet adódott. Ezekben 
esetenként rövid idő alatt, sokszor ke-
vés rendelkezésre álló információ bir-
tokában kifejezetten nehéz döntéseket 
kellett meghozni, és nagyon észnél kel-
lett lenni, vagy igazán jó, win-win meg-
oldást nem is lehetett találni. Nem is vé-
letlen, hogy „Sokszor közelebb vagyunk 
a válságmenedzserek feladatköréhez, 
mint a polgármesteri szerepkörhöz!” - 
hangzott el a Települési Önkormányza-
tok Országos Szövetségének pest me-
gyei polgármesteri találkozóján, ahol 
Komlós Tibor alpolgármesterrel együtt 
vettünk részt októberben. 

Akár ide sorolható példa lehet az is, 
hogy a novemberi képviselő-testületi 
ülésen az idei lehetőségeinket megis-
merve úgy döntöttünk, hogy a hó- és 
síkosságmentesítést saját erőből, első-
sorban Falugondnoki koordinációban 
oldjuk meg. Még akkor is, ha nagyon 
nehéz helyzetbe hoztuk ezzel magun-
kat, mert még nagyon sok megoldandó 
kérdés, fejlesztés, beszerzés vár ránk, és 
rövid időn belül akár havazás is előfordul-
hat. A szolgáltatást eddig külső partnerrel, 
a Zeke és fia Bt.-vel kötött szerződéssel ol-
dotta meg falunk – úgy gondolom, hogy 
mindenki megelégedésére. Ám most a 
háború, az energiaválság, az üzemanyagá-
rak és síkosságmentesítő anyagok árának 
emelkedése, valamint a munkabérek nö-
vekedése miatt olyan mértékben nőttek 
a szolgáltatás idei elvégzésének várható 
költségei, illetve a rezsiköltségek emelke-

dése miatt teljesen váratlanul olyan mér-
tékben nőttek az önkormányzat kiadásai, 
hogy gyakorlatilag más megoldást nem 
láttunk. Azt reméljük ettől a döntéstől, 
hogy a tényleges idei időjárástól függő-
en, minden szükséges eszköz, gépjármű 
és felszerelés beszerzését követően a falu 
számára gazdaságosabban tudjuk biztosí-
tani a hó- és síkosságmentesítést. A fela-

dat ellátására beszerzett járművek pedig 
a téli időszakon kívül is segítik majd falut. 
Igen tanulságos volt a környék polgármes-
tereivel való beszélgetésünk erről a témá-
ról, mely megerősített bennünket Komlós 
Tibor alpolgármesterrel abban, hogy idén 
ez a lehetséges egyetlen irány. Köszönjük 
egyúttal dr. Szente Kálmánnak, Solymár 
polgármesterének és a falugondnokságuk 
vezetőjének valamint kollégáiknak a rész-
letes tapasztalatcsere lehetőségét! 

Szeretnénk mindenki türelmét kérni a 
kezdeti időszakban a  hó- és síkosságmen-
tesítés nem kizárható nehézségei miatt. 
Megköszönjük, ha megértik: takarékos-
sági kényszerpálya, gazdaságossági okok 
vezettek a döntéshez.     

Első önkormányzati bölcsődénk szá-
mára átadó ünnepséget szerveztünk, 
ahová olyanokat hívtunk, akik nélkül ez a 

bölcsőde vélhetően ebben a formában 
nem épülhetett volna meg: ország�-
gyűlési képviselőt, a tervezőt és kivite-
lezőket, műszaki kollégákat, ellenőrö-
ket és engedélyezőket, támogatókat 
és nem utolsósorban Küller Jánost,  
falunk előző polgármesterét.  Az épületet   
Wilheim Péter esperes-plébános szen-
telte meg. Nagy öröm, hogy lehetőséget 
tudtunk biztosítani helyi belsőépítész-
nek, iparművésznek és egyedi bútorter-
vezőnek is az építésben való részvételre 
– ettől még helyibb lett a nem akármi-
lyen tájba álmodott, korszerű épület. A 
többszöri támogatást elnyert pályázat 
elkészítésében, menedzselésében és a 
tervezett műszaki tartalom megvalósí-
tásában dr. Horti István jegyzőnk, Po-
rosné Pataki Anikó pénzügyi vezetőnk, 
valamint Boros Gábor műszaki előadó 
és Komlós Tibor részvétele kulcsfon-
tosságú tényező volt. A bölcsőde az 
október elsejei indulásától kezdve már 
16, hamarosan 20 helyi családnak biz-
tosan megkönnyíti hétköznapjait. Az in-
tézmény előkertjébe dr. Vitályos Eszter 
országgyűlési képviselőnkkel és Kut-

völgyi Eszter intézményvezetővel együtt 
ültettük el a Tündérkert első fáját, ami a 
Kárpát-medence gyümölcsfa génállomá-
nyának megőrzéséhez járul hozzá – új in-
tézményünk pedig a helyi családok génál-
lományának továbbörökítésében játszik 
innentől fontos szerepet. Köszönet az álla-
mi forrásokért, Vitályos Eszter rendszeres 
támogatásáért, a tervezők és kivitelezők 
munkájáért, az engedélyező hatóságok 
gyors és alapos munkájáért, a hivatali és 

Tömöri Balázs polgármester jegyzete

Jegyzet
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Jegyzet

óvodai-bölcsődei dolgozók és a Fa-
lugondnokság kollégáinak a mun-
kájukért, illetve az esemény minden 
résztvevőjének a szervezésért és le-
bonyolításért!

A környék csak átmenetileg 
mentesül az építkezéstől, ugyanis 
remélhetőleg az újság év végi szá-
mának megjelenéséig a közbeszer-
zési értesítőben is megjelenik a 
TOP Plusz pályázat keretében uniós 
és állami támogatást nyert pályáza-
tunk, az óvoda három csoportszo-
bás bővítésének, az óvodai konyha 
fejlesztésének közbeszerzési kiírá-
sa, melyben a jövő évben kezdődő 
kivitelezést végző céget keressük. 

Támogatott pályázat keretében 
zajlik a Steinheim utca felújítá-
sais, mely egy nagyon régen várt 
fejlesztés. Még az előző ciklusban 
készült terveket korszerűsítve és 
felhasználva nyertünk rá támoga-
tást, amiről nagyon hamar kide-
rült, hogy a megvalósításra csak 
részben lesz elégséges. A Magyar 
Közút Nonprofit Zrt. Pest Megyei 
Igazgatóságának kezelésében lévő 
Budai úthoz való csatlakozási en-
gedélyhez saját forrásból meg kel-
lett terveztetnünk és meg kellett 
valósítanunk a csapadékvíz elve-
zetést a felszíni víz befogadóba (a 
Borosjenői-patakba) ahhoz, hogy 
az út felújítása megkezdődhessen. 
Ezután megtörtént a „Legtöbb 
csőtörést jegyző utca" szerencsé-
re nem létező díjára esélyes utca 
alatti eternitcső cseréje. A szinte 
havonta jelentkező csőtörések és 
az eternitcső cseréje olyan mér-
tékben tönkretették az út alapját, 
hogy ezt is újra kellett gondolni. Az 
elnyert pályázati forrásokhoz vé-
gül jelentős mértékű saját forrást 
kellett hozzátenni. Így is csak úgy 
tudjuk megvalósítani a felújítást, 
hogy a Budai úti torkolattól felfe-
lé az út keskenyebb lesz, de mivel 
az utcának átmenő forgalma nem 
súlyos mértékű, (az Ilona utcáé-
hoz például nem is mérhető) ezért 
úgy döntöttünk, hogy még így is 
érdemesebb megépíteni, mint az 

elnyert pályázatot a megnöveke-
dő költségek miatt saját forrás 
hiányában visszaadni. Az utcában 
lakók kitartását köszönjük, remél-
hetőleg napokon belül elkészül és 
járható lesz a megújult útszakasz!     

Szeretnék megemlékezni a lap-
zárta előtt befejeződő Népszám-
lálás 2022 eseményről is, hiszen 
nem minden évben kerül meg-
szervezésre hasonló. Nagyon kö-
szönöm a falubelieknek a kitölté-
seket, a segítő együttműködést, 
empatikus hozzáállásukat, a dr. 
Horti István jegyző vezetésével a 
népszámlálást lebonyolító kollé-
gáknak pedig fáradhatatlan mun-

kájukat ebben a nagyon intenzív, 
technikai és egyéb kihívásokkal 
teli időszakban! 

Végül szeretném megkö-
szönni két helyi cégnek: a  
BlueBird International Zrt-nek és a  
MEDITOP Gyógyszeripari Kft-nek 
2-2 millió forintos, családsegítés-
re adott adományukat. Szintén 
köszönjük a Szent Márton Wal-
dorf Iskola rendezvényein gyűjtött 
adományokat és a sorozattá nőtt 
Otthon Melege eseményeken adott 
lakossági adományokat! Fantasz-
tikus érzés, hogy számíthatunk 
egymásra, és akiknek lehetősé-
gük van, támogatják azokat, akik 
gyakran önhibájukon kívül várat-
lanul nehéz helyzetbe kerültek és 
horribilisre nőtt rezsiköltségek-
kel, elszabadult élelmiszerárakkal 
szembesülnek. Nem maradhat el 
a köszönet Családsegítő Szolgá-
latunknak, Klinger Magdinak, a 
sok-sok fellépő helyi művésznek, a 
hivatali kollégáknak és önkéntesek 
sokaságának, hogy az adományo-
zásra a lehetőséget megteremtik, 
illetve azokat jó helyre, célba jut-
tatják!

Kívánok minden pilisborosje-
nőinek áldott ünnepet, boldog 
karácsonyt és sokkal kevesebb és 
kisebb kihívással teli új esztendőt, 
jó egészséget 2023-ra!

Tömöri Balázs 

Sokszor közelebb vagyunk a 
válságmenedzserek feladatköréhez, 
mint a polgármesteri szerepkörhöz!

„

Antonovits Bence Dániel
antonovits.bence@pilisborosjeno.hu
Fogadóóra: előzetes egyeztetés alapján

Bozsódi Borbála
bozsodi.borbala@pilisborosjeno.hu 
+36 30 607 3069
Fogadóóra: előzetes egyeztetés alapján

Bubik Szabolcs
bubik.szabolcs@pilisborosjeno.hu
Fogadóóra: előzetes egyeztetés alapján

Buzás István
buzas.istvan@pilisborosjeno.hu
Fogadóóra: előzetes egyeztetés alapján

Dömötörfy Zsolt
domotorfy.zsolt@pilisborosjeno.hu, 
+36 20 9784001
Fogadóóra: előzetes egyeztetés alapján

Komlós Tibor (alpolgármester)
komlos.tibor@pilisborosjeno.hu
Fogadóóra: szerdánként 10-től 12-ig

Tömöri Balázs (polgármester)
Fogadó óra: csütörtök 15:00-20:00
Időpontfoglalás Csonka Írisz pol-
gármesteri referensnél: 112 mellék; 
csonka.irisz@pilisborosjeno.hu;  
+36 30 950 7782

Képviselők

A kétheti rendszerességű videójegyzet és fogadóóra mel-
lett lehetőség van Tömöri Balázzsal sétáló fogadóóra kere-
tein belül is találkozni köztereken: ha egy lakóközösség jel-
zi, hogy szívesen beszélgetnének a környezetükben helyi  
aktualitásokról, akkor a polgármester szívesen arra sétál 
a hivatali, csütörtöki fogadóórák idejében.
polgarmester@pilisborosjeno.hu, +36 26 336313
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A ciklus első felében főleg az 
információhoz jutást, a tá-
jékoztatást erősítettük meg, 
hogy a lakosoknak minden ak-
tualitással kapcsolatban legyen 
lehetőségük képben lenni cik-
keken, fotókon, infografikákon 
keresztül, mert ez az együttmű-
ködésünk alapja. Ilyen informá-
ciós felületek a Pilisborosjenői 
Hírmondó, a honlap, a pol-
gármesteri és önkormányzati 
Facebook oldalak, videójegy-
zetek, a LED tévék a hivatalnál 
és az orvosi rendelőben, a kép-
viselői testületi ülések videója 
és rövid összefoglalója. Ezeken 
kívül folyamatban van a hirde-
tőtáblák lehetőségeinek jobb 
kiaknázása is. 

A ciklus második felében 
a kétoldalú kommunikációt 
tervezzük erősíteni. A telepü-
lésvezetés a sikeres működés 
érdekében nem nélkülözheti a 
helyi lakosságtól származó in-
formációkat, véleményeket, ezt 

pedig csak a lakosság bevoná-
sával, a lakossági visszajelzések 
(bejelentések) figyelembevéte-
lével teheti meg. A vélemények 
meghallgatása természetesen 
azért eddig is gyakorlat volt:
•	 Internetes szavazások: 

óvodai szülői elégedettsé-
gi felmérés, szociális tér-
kép, ifjúsági kérdőív, fesz-
tiválok véleményezése 

•	 Vélemények bekérése 
rendszeresen több témá-
ban, funkcionális e-mail 
címek és a honlapon az il-
legális hulladék bejelentő 
kialakítása

•	 Pilisborosjenő település-
fejlesztési koncepciójának 
közös tervezése, amely 
kidolgozásának folya-
matában száznál több 
falutársunk vett részt, és 
amelynek eredményeként 
elkészült a következő évek 
fejlesztési irányát megmu-
tató dokumentum.

•	 Közmeghallgatások inter-
aktív kérdésfeltevések le-
hetőségével zajlanak

•	 Minden csütörtökön van-
nak polgármesteri foga-
dóórák, ezek keretében 
helyszíni jelenlétet igénylő 
esetekben, kérésre házhoz 
is megy a polgármester.

•	 Fórumok alábbi témák-
ban: ipartelepi átkötőút, 
Malomdűlő és a Tücsök 
utcai átmenő forgalom, 
külső településrészek 
problémái.

A bevonás másik formája az 
együttműködés helyi szer-
vezetekkel, csoportokkal, 
önkéntesekkel. Ennek gya-
korlatát szeretnénk átgondol-
ni, az együttműködési lehe-
tőségek számát növelni, mert 
a „közjóért folytatott, lokális 
társadalmi csoportokban zaj-
ló közösségi cselekvés – a kö-
zösség tagjainak rendszeres 
kommunikációján, részvételén 
és az ezek nyomán kialakuló 

szolidaritáson keresztül – a 
részvételi demokrácia fô meg-
nyilvánulási formája." Ezeket 
népszerűsíteni és felkarolni kí-
vánjuk a továbbiakban is min-
den lehetséges eszközzel.

Szerencsére eddig is gyümöl-
csöző kapcsolat épült ki  szoci-
ális területen például a Magyar 
Máltai Szeretetszolgálat he-
lyi csoportjával vagy a 2097 
Csoport Egyesülettel, velük 
több gyűjtés szervezésében, 
lebonyolításában működtünk 
együtt. A Komatál és a Karácso-
nyi cipősdoboz akciók kiemel-
kedő helyi szervezésű, számos 
családot rendszeresen meg-
mozgató kezdeményezések. 
A COVID járvány kitörésekor 
helyi tanácsadó testület állt 
fel intézményvezetőkből, orvo-
sokból stb. A polgárőrökre a 
legkülönbözőbb helyzetekben 
számíthattunk a kirándulók 
terelgetésétől kezdve rendez-
vények biztosításáig. Az éppen 
most 135 éves fennállásukat 

Hol tartunk 
a bevonással?

A lakossággal való egyeztetés, konzultáció, bevonásuk a döntésekbe kiemelt fontosságú 
az önkormányzat számára. A bevonásra a ciklus második felében lesz lehetőségünk 

még nagyobb hangsúlyt fektetni. 

Új eszköz érkezik

Lakossági véleménybekérés: malomdűlői lakossági fórum

Ipartelepi bekötőút fórum: a téma azóta lekerült a napirendről

Fókusz
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Fókusz

ünneplő önkéntes tűzoltók 
nagyban növelik a helyi bizton-
ságérzetet tűzeseteknél, hegyi 
és közlekedési baleseteknél. 
Közterületet többen is gon-
doznak, szépítenek egyéni 
vagy közösségi kezdemé-
nyezésben: Napsugár lakó-
parkban játszótér, patakpart a 
gyógyszertárnál, Karácsonyi és 
szüreti buszmegálló díszítések, 
Faluház adventi ablaka, a Júlia 
lépcső parkjának megújítása, 
fasorok karbantartása, Mózer 
árok takarítás, szemétszedé-
sek. Dániel Mihály vállalkozói 
adatbázist hozott létre, de 
van Vegyél Jenőit Facebook 
csoport is. Kommunikáció-
ban, közösségépítésben nagy 
segítség a falunak a Zsákfal-
vi Riporter és a különböző 
általános vagy tematikus 
Facebook csoportok, olda-
lak működtetése. (Felhívjuk 
a figyelmet viszont itt is, hogy 
alkalmi megjegyzések köz-
lése nem lehet a közügyek 
hivatalos intézésébe történő 
bevonás és részvétel eszköze, 
vagy formája. Az önkormány-
zat a saját hivatalos e-mail 
címein kéri és várja a felelős 
hozzászólásokat - véleménye-
ket, javaslatokat - a bevonási 
események során. Azonban 
figyeljük a Falufórumon és az 
önkormányzat posztjai alatt 
kommentekben zajló párbe-
szédeket, beépítjük a mun-
kánkba.) A nyugdíjas klub 
és a különböző dalkörök, a 
Kevély Körözés mozgalom, 
a focicsapatok, a pingpong 
klub, a Jenői Szalon, az Ad-
venti ablakdíszítő kalendá-
rium és halloweeni faluséta, 

a Jazzfeszt és más rendezvé-
nyek lehetőséget adnak a sza-
badidőt értelmesen eltölteni. 
És ez a felsorolás közel sem 
teljes, csak példák. Lehetősé-
geinkhez képest pénzzel, te-
remmel, információval, szerve-
zéssel segítjük a munkájukat. A 
civil életnek külön oldalakat 
tartunk fent a Pilisborosje-
női Hírmondóban, hogy bárki 
kedvet kaphasson csatlakozni.

Ezekben a hónapokban pe-
dig nagyot lépünk előre az 
együttműködésben, mert 
bekértük a lakosok ötleteit, 
azokat, amelyeket szeretné-
nek megvalósítani, de a pénz 
hiányzik hozzá. A lakosok által 
kiválasztott ötleteket össze-

sen 5 millió forint összegben 
támogatjuk. Új az is, hogy a 
szavazáshoz egy új felület ké-
szült a 2097 Csoport Egyesület 
gondozásában, ahol egyrészt 
regisztrálni lehet szavazásra, 
másrészt hírlevélre is fel lehet 
iratkozni, így az se marad le in-
formációkról, aki nem látogat 
internetoldalakat és közösségi 
média felületeket.

„Politikai megközelítésben a 
részvétel a döntési folyamatok 
különbözô szintjein való rész-
vételt jelenti." Nincs magasabb 
rendű vagy alacsonyabb szintű 
bevonási eszköz. A legfonto-
sabb – és legnehezebb – fel-

adat az adott témához legin-
kább megfelelőt megtalálni. 
Vannak témák, ahol „csak" a 
tájékoztatás lehetséges, és van, 
amikor ugyan kérhetjük a vé-
leményeket, de ezek inkább 

csak a tájékozódást szolgálják. 
Viszont vannak olyan témák, 
ahol - ha a falu valóban nagy 
része véleményt nyilvánít - el 
lehet fogadni a lakossági szava-
zatokat kvázi „ügydöntőként", 
sőt van, ahol a kezdeménye-
zést, megvalósítást is át lehet 
engedni. Ügyenként változó, 
hogy mi a célszerű, hatékony, 
lehetséges vagy felelős mód-
szer a bevonásra. Erről minden 
témában külön kell mérlegel-
nie az önkormányzatnak. Sok 
terhes örökséget letudtunk, és 
bár jöttek újabb nehezítő kö-
rülmények (világjárvány, inflá-
ció, rezsinövekedés, építőipari 
árrobbanás, élelmiszer árnö-
vekedés, forráscsökkenések és 
felfüggesztett elnyert projek-
tek) talán lehetséges lesz közö-
sen előre lépni a bevonásban, 
részvételben.

(Idézetek: Arapovics Mária: A 
közösségfejlesztés és a kulturális 
közösségfejlesztés gyakorlata - Sza-
badtéri Néprajzi Múzeum – NMI 
Művelődési Intézet – Országos Szé-
chényi Könyvtár 2019.)

Frivaldszky Bernadett

Online vélemény bekérés: fesztivál kérdőív 2021-ben

Közösségi tervezés 2021-ben

Kérdőívek több témában: szociális térkép, ifjúsági stratégia, külső területek 
probléma térképe, Tücsök utca, ifjúsági stratégia
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ÁPRILIS
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Rezsivédelmi beruházások (pl. klíma hivatal nagytermébe)
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Bölcsőde átadó és Tündérkert avató
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Adománygyűjtések
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A legutóbbi választásokat követően jelen-
tős előrelépés történt az önkormányzati 
kommunikációban, mennyiségben és mi-
nőségben egyaránt. Információgazdag új 
honlap, önkormányzati facebook oldal, 
rendszeresen megjelenő, tartalmas Hír-
mondó, polgármesteri videó beszámo-
lók, falufórumok, tematikus felmérések 
- számtalan lehetőség arra, hogy tájéko-
zódjunk és véleményt nyilvánítsunk helyi, 
közös ügyeinkről. Vagyis sok eszköz és 
csatorna van már most is, én mégis öröm-
mel számolok be arról, hogy az önkor-
mányzat egy új eszköz bevezetéséről dön-
tött. Jobb híján ezt a nevet kapta: Nekem 
sem mindegy! Az eszköz fejlesztésében 
segített a 2097 Csoport Egyesület.

Nézzük hát, mi ez az új eszköz, mire jó 
és miért lehet hasznára a közösségnek. 
Egy online kommunikációs felületről van 
szó, aminek két fő funkciója van:

•	 Gyors és hatékony online szavazá-
sokat tesz lehetővé, az önkormány-
zat által fontosnak tartott témák-
ban.

•	 A felületre feliratkozott helyi kö-
tődésű felnőtt polgárok (lakók, 
telektulajdonosok, itt dolgozók, 
vállalkozók) rendszeres szemlé-
ket  kaphatnak a legfontosabb ön-
kormányzati és hivatali hírekből, 
továbbá - eseti jelleggel - váratlan 
eseményekhez kapcsolódó tájékoz-
tatókat - mindezt email formájában.

Mindez kicsit hasonlít ahhoz, amit na-
gyobb cégeknél, szervezeteknél a belső 
kommunikációt szolgáló felületként szok-
tak használni (annál persze jóval egysze-
rűbb, fapados kivitelben). A fenti leírásból 
már látszik, hogy a felület használatához 
kell valamilyen internet elérésére alkalmas 
eszköz valamint egy email cím is. Felmerül-
het a kérdés, mi van azokkal akik nincse-
nek jelen az online térben. Értelemszerűen 
ők erről a lehetőségről sajnos lemaradnak. 
Valószínűsíthető ugyanakkor, hogy a nagy 
többség már rendelkezik ezekkel az eszkö-
zökkel, ha másképpen nem, akkor ismerő-
sök, barátok által vagy akár a helyi könyv-
tár gépeit használva.

Fontos néhány szót ejteni az adatvéde-
lemről és adatkezelésről is. Az adatokat a 
GDPR előírásainak megfelelve kezeljük. 
Az adatkezelő a polgármester, az adatfel-
dolgozó pedig a rendszer üzemeltetője, a 
Square Lime Solutions Kft., az önkormány-

zattal kötött adatfeldolgozói megállapo-
dás alapján. A hírekre, illetve a szavazá-
sokra feliratkozók személyes adatai külön 
rendszerben lesznek kezelve maguktól a 
szavazásoktól. Előbbire a SalesAutopilot  
automatizálási szoftvert használjuk, míg 
a szavazásokra az Alchemer nevű kérdő-
ívkezelő rendszert. A szavazási rendszer-
ben nem kerül rögzítésre a szavazók neve, 
ugyanakkor kiszűrhető a többszöri sza-
vazat leadása. A szavazatokat feldolgozók 
csak egy kódszámot látnak szavazónként, 
nevet vagy más személyes adatot nem. Az 
ismétlődő szavazatokat ezen kódok alap-
ján lehet kiszűrni. A feliratkozás természe-
tesen teljesen önkéntes és bármikor vis�-
szamondható.

Az egyesület részt vett az eszköz fej-
lesztésében és lelkesen támogatja annak 
bevezetését, azért mert ez összhangban 
van azon egyesületi céllal, hogy minél jobb 
minőségű legyen a helyi kommunikáció és 
legyen több lehetőség a közügyekben való 
részvételre.

Végezetül meg kell említenünk azt az 
embert, aki nélkül ez a projekt nem jö-
hetett volna létre, legalábbis nem most, 
és nem ebben a formában. Sárosi Ferenc 
pár éve költözött családjával a faluba. Ő a  
Square Lime Solutions Kft. tulajdonosa, 
napi munkája pedig az ehhez hasonló 
rendszerek fejlesztése és üzemeltetése.  
Ferenc ezt a munkát pro-bono vállalta, a 
cége sem a fejlesztésért, sem az üzemel-
tetésért nem kér semmiféle ellenszolgál-
tatást. Ezzel is hozzá kíván járulni ahhoz, 
hogy Pilisborosjenő, ha lehet még jobb 
hely legyen, mint volt. Köszönjük szépen.

Az önkormányzat honlapján december 
1-től elérhető lesz a regisztráció, és készül 
már az első szavazási lap is, ami nem más 
lesz, mint az önkormányzat által meghir-
detett civil ötletpályázat - az ötleteket lásd 
a következő oldalakon - szavazása. Érde-
mes tehát figyelni az önkormányzat hon-
lapját és facebook oldalát.

A puding próbája az evés. Az itt ismer-
tetett eszköz egy lehetőség, amivel lehet 
élni, vagy nem. Abban bízunk, hogy sokan, 
de legalábbis elegen lesznek azok, akik 
hasznosnak találják majd a Nekem sem 
mindegy! felületet, és az hamarosan meg-
honosodik és beépül a közösség minden-
napjaiba.

Madaras Zoltán elnökségi tag
2097 Csoport Egyesület

Nekem sem mindegy! 
Újabb eszközzel bővül a helyi kommunikáció eszköztára

Sárosi Ferenc
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Melyik ötletet szeretné 
megvalósulva látni 
Pilisborosjenőn?

1. PIKNIK MOZI A HATÁRBAN
ZÁDOR ISTVÁN ÖTLETE

Projekt közösségünk fejlődésére, bevé-
telszerzésre: PiknikMozi a falu végén 

A falu határában lévő szántóföld tulajdo-
nosaival egyeztetve lehetne havonta (beta-
karítások előtt/után) Piknik Mozifilm ve-
títés az egyik lankán. A földútra betolatna 
egy kamion, amire fel van építve egy ledfal 
hangosítással. Közösségi élmény lenne, és 
várhatóan a városból is sokan jönnének 
mozi előtt megnézni a naplementét, majd 
mozi után a csillagokat. A helyi gyerekek 
nézhetnének a film előtt egy mesét. Kelle-
mes esti program lehetne.

Az elsőt megcsinálhatnánk önkormány-
zati forrásból, és megnéznénk, hogy men�-
nyi folyna be jegyeladásokból.

Becsült költség: 400.000 Ft
  

2. PATAK UTCAI KÚT TISZTÍTÁSA 
ÉS A KÚT KÖRNYÉKÉNEK PARKO-
SÍTÁSA
MADARAS ZOLTÁN ÖTLETE

A Patak utcában, a Szent István utcai sa-
rok közelében van egy kis tér, a közepén 
egy régóta elhagyatott ásott kúttal. Érde-

mes lenne ezt a kutat kitisztítani, vízvétel-
re alkalmassá tenni (nem ivóvíz, hanem 
locsolás céljából). A kút mellett elférne egy 
pad, és a környéket parkosítani lehetne. 
Ezáltal egy rendezett, szép és hasznos tér 
jönne létre ott, ahol most csak gaz és sze-
mét látható.

Becsült költségek:
•	 kút tisztítása és javítása 500,000 Ft
•	 parkosítás anyag és gépi munka 

költsége 1,500,000 Ft
Becsült költség: 2.000.000 Ft
A munkálatok egy részét civilek végez-

nék, társadalmi munkában.

3. RÓZSA UTCA ÉS ISKOLA UTCA 
SARKÁN LÉVŐ KÚT TISZTÍTÁSA 
ÉS KÖRNYÉKÉNEK PARKOSÍTÁSA 
MADARAS ZOLTÁN ÖTLETE

Érdemes lenne ezt a kutat kitisztítani, 
vízvételre alkalmassá tenni (nem ivóvíz, 
hanem locsolás céljából). A kút mellett 
elférne egy pad és a környéket parkosíta-
ni lehetne. Ezáltal egy rendezett, szép és 
hasznos tér jönne létre ott.

•	 kút tisztítása és javítása 500,000 Ft
•	 parkosítás anyag és gépi munka 

költsége 1,500,000 Ft
Becsült költség: 2.000.000 Ft
A munkálatok egy részét civilek végez-

nék, társadalmi munkában.

4. JENŐ KÖR – INSTANT TÚRA 
A PILISBOROSJENŐ KÖRNYÉKI 
ERDŐKBEN  
VISZKOCSIL VERA ÉS KAMARÁS MAR-
CELL ÖTLETE

Mi az az instant túra?
Az instant túrák előre megadott útvona-

lon mennek végig és megadott szintidőn 
belül kell teljesíteni, futva vagy gyalog. 
Olyasmi, mint egy teljesítménytúra, csak 
nem szervezett keretek között zajlik, ha-
nem bárki, bármikor teljesítheti. Többnyire 
egyedül, vagy kis csoportok szerveződésé-
ben szokták teljesíteni, tehát maximálisan 
beleillik a fenntartható turizmus kereteibe. 

Az instant túrákra a nevezés általában egy 
weboldalon keresztül, online történik, az 
ellenőrzőpontok érintését pedig QR kódok 
beolvasásával lehet igazolni és a webol-

Szavazzon december 1. és 31. között a pilisborosjeno.hu-n (ugyanitt már pilisborosjenői hírlevélre is 
feliratkozhat). A képviselő testület a kapott eredmény  – és az 5 millió forintos keret – 

figyelembevételével fogja döntését meghozni!

Fókusz
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dalon nyomon követni. A teljesítés után 
a futó/túrázó egy adott helyen átveheti a 
nyereménycsomagját, ami általában egy 
érmet és valamilyen frissítőt tartalmaz. Az 
oklevelet online letölthető formában kapja 
a teljesítő.

Két mintaként szolgáló weboldal:
szenaskor.hu és bukkoskor.hu

Mit kell tudni a Jenő Körről?
A szervezés során a fent leírt metódust 
adaptálnánk.
Az általunk tervezett távok:
Nagy Jenő (20,97 km)
Kis Jenő (10,5 km)
Jenci (5,25 km – a kisgyerekes családok-
ra gondolva)
Maraton/Kemény Jenő (42 km)
 
Miért jó ez Pilisborosjenőnek?
A pályázatot a 2097 Csoport Egyesület 

nevében nyújtjuk be az Elnökség tagjai-
val egyeztetve. Pályázatunk a túra kezdeti 
költségeinek finanszírozására irányul, ezt 
követően azonban a túra önfenntartóvá vá-
lik, sőt bevételszerző forrássá válhat Egye-
sületünk számára. Példaként megnéztük a 
Szénás Kör létrejötte óta eltelt 4 év ered-
ményeit:

1571 családi kör teljesítő 
(1000 Ft-os nevezési díj)
4894 kis kör teljesítő 
(3000 Ft-os nevezési díj)
501 fél kör teljesítő 
(4000 Ft-os nevezési díj)
406 nagy kör teljesítő 
(5000 Ft-os nevezési díj)
Összesen: 20 287 000 Ft 4 év alatt (csak 
teljesítők, a regisztrálók=befizetők szá-
ma magasabb!)

A Jenő Körből származó bevételek kéré-
sünkre címkézett összegként jelennének 
meg a 2097 Csoport Egyesület számláján. 
Ennek egy részét a jövőben az érmek gyár-
tására, a honlap üzemeltetés és karbantar-
tás költségeire, a QR kódok karbantartá-
sára, frissítők kifizetésére, postaköltségre 
fordítanánk, a fennmaradó összeget pedig 
a helyi turizmus fejlesztésére, illetve zöl-
dítési projektekre fordítanánk. Ez alatt 
olyanokra gondolunk, mint pl. kukák ki-
helyezése az egri vár felé vezető út mel-
lett, vízvételi lehetőség kialakítása, pihe-
nő asztalok/padok/esőbeálló létesítése, 
parkoló jobb kitáblázása, nagy térkép ki-
helyezése túraútvonal lehetőségekkel, 
Mózer-árok rendbetételének befejezése, 
távlati lehetőségként pl. tanösvény vagy 
meseösvény kialakítása, toalett, tájékoz-
tató táblák, meditációs hely, helyi termelői 
árukat értékesítő automata stb.

A férjem, Kamarás Marcell hosszútávú 
terepfutó és túravezető, így minden felü-
letet ismer, ahol egy ilyen túrát népszerű-
síteni lehet, amit én marketingesként meg 
is tudok oldani. Budapest közeli település-
ként minden esélyünk megvan arra, hogy 
ez a túra népszerű legyen, viszonylag sok 
bevételt generáljon, és ezáltal falunk szebb 
és élhetőbb legyen, továbbá támogassa a 
fenntartható turizmus fejlesztését.

A projekt kivitelezésének lépései:
Weboldal készítése
Túraútvonal kijelölése
Érmek gyártása
Frissítő kuponok gyártása
QR kódok generálása, gyártása, kihelye-
zése
Tárgyalás frissítő ponttal, amely egyúttal 
a nyereménycsomag átadó hely is
Nyereménycsomagok összeállítása
Tájékoztató plakát készítése és kihelye-
zése

Meghirdetés
 A projekt indításának várható költsége:
Weboldal készítés:                            200.000 Ft
Érmegyártás (200 db):           420.000 Ft 
(ez egy érmegyártó ajánlata, de szeret-
nénk majd helyi kézművessel/kivitelező-
vel megoldani)
QR kódok gyártása:                        20.000 Ft
Plakát gyártás:                                        10.000 Ft
Egyéb (pl. domain, frissítő kupon gyártá-
sa stb.)                                                 50.000 Ft
 
Becsült költség összesen:                                                  

                                          700.000 Ft

Bízunk benne, hogy a Hivatal és a lakos-
ság egyaránt támogatja majd az ötletünk 
megvalósítását.

5. KACSKARINGÓZÁS  
TERMÉSZETI ÉRTÉKEINKÉRT
BALÁZS NELLI ÖTLETE

A projekt célja az, hogy fontos kérdése-
ket feszegessen és gondolatokat ébresszen 
az emberekben a saját szerepüket illetően, 
amikor a természeti javaink megőrzéséről 
van szó. A projekt különlegessége az, hogy 

nem a direkt párbeszédekre helyezné a 
hangsúlyt, hanem felhasználva a művésze-
teket, szimbolikus gondolkodást, a mesék 
bölcseleteit fejtené ki hatását, bekapcsolva 
így a jobb agyfélteket is. 

Azt látom, hogy még mindig nagyon ke-
vés ember él a környezetemben, aki egy-
általán átgondolja mindennapi tevékeny-
ségeinek a környezetére mért hatásait. 
Aki esetleg át is gondolja, nagyon nehezen 
mond le kényelméről, megszokásairól és 
vezet be új megoldásokat akár a minden-
napi tevékenységeibe vagy pedig tesz olyan 
dolgokat, melyekkel mentesítené az őt kö-
rülvevő természetet a káros tényezőktől, 
hatásoktól.

Az a meglátásom, ha direkt beszélgetés 
formájában szólítom meg ezeket az em-
bereket, akkor inkább bezárulnak, véde-
keznek, esetleg támadnak is, ellenállásokat 
generálnak, ezért gondoltam arra, hogy 
terveznék és szerveznék egy meseutat, 
ahol a mesék konfliktusait és megoldásait 
megértve a szimbólumokon keresztül le-
hetne kérdéseket feltenni és megszólítani 
embereket. 

Hogyan is nézne ki ez a gyakorlatban? 
Arra gondoltam, hogy Pilisborosjenő 

településében és akár környezetében is ki 
lehetne alakítani egy meseutat, melynek 
8-10 állomása lenne. Az egyes állomáso-
kon mesék várnák a túrázó közönséget és 
az állomásokhoz tartoznának olyan kérdé-
sek, feladatok, gondolatébresztők, infor-
mációk, melyek bővítenék ismereteiket a 
környezetvédelemmel kapcsolatban, akár 
meghívásként szolgálnának, hogy részt ve-
gyenek egy-egy akcióban (példa az egyik 
akcióhoz: sokáig gondolkodtam, hogyan 
lehetne a piacon vagy bárhol tudtára adni 
az embereknek kedvesen és akár játéko-
san, hogy zacskó helyett saját kosarat, tás-
kát hozzanak, és arra jutottam, hogy venni 
fogok néhány vászonszatyrot, majd ezeket 
fogom felkínálni ezekben a helyzetekben. 
Ez lehetne egy facebook-os akció, amihez a 
túrázók is csatlakozhatnának.)

A mesei állomások egyben műalkotások 
is lennének, mert minden egyes állomáson 
fel lenne állítva egy szobor, cölöp házikóval, 
mely tartalmazná a mesét, gondolatébresz-

tőket, meghívást az akciókra, feladatokra. 
Ezeket a fa-vas szerkezeteket együtt al-
kothatná meg a falu lakossága, előzetes 
felhívásra, olyan felnőttek, akik szeretnek 
barkácsolni, fát faragni, festegetni. 

Magához a tartalomhoz is hirdetnék 
alkalmakat, amikor a jelentkezők együtt 
gondolkodnának az általam hozott me-
sékről, összekapcsolnánk azt a környezet-
védelem fontos kérdéseivel és Pilisboros-
jenő megőrzendő kincseivel is. 
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Bízom abban, hogy lenne több olyan lel-
kes ember, aki szívesen részt venne ennek 
kivitelezésében, mind a szakmai, úgy a mű-
vészeti és fizikai oldalon is (az állomások 
felállítása a helyszínen). Ehhez írnék pon-
tos dátumokat, felhívásokat, anyag kalku-
lációkat. 

Az egész kacskaringós meseútnak lenne 
weboldala és Facebook oldala, ahol időkö-
zönként fel lennének töltve tartalmak és új 
akciók, meghívások újabb vállalásokhoz a 
környezetvédelemmel, természetszeretet-
tel kapcsolatban. Miklós György vállalná 
ennek kivitelezését és fenntartását. 

A meseút anyagi költsége:
A kivitelezéshez szükségesek az anyagok 

és a munkaerő.
Szükség van faanyagra, vasalatokra, zárak-

ra, betonra, a cölöpök végleges helyére állí-
tásához, festékre. Térképek fénymásolatára, 
a házikókban található feladatok nyomtatá-
sa. Így egy állomás létrehozásának költsége 
50-70 ezer forint körüli költség munkadíj 
nélkül, de akár az anyagköltséghez is lehetne 
felhívást kiírni, hogy kinél található elfekvő-
ben faanyag vagy más érdekes anyag, amiből 
egy-egy állomás létrehozható, így még job-
ban szem előtt tartva a környezettudatossá-
got. 

Az egész projektben a legnagyobb befek-
tetés az idő és szervezési munka, a tagok 
meggyőzése, aktivitásban tartása, egyes 
részfeladatok felelőseinek megtalálása és 
motiválása. A projekt körül így kialakulna 
egy lelkes csapat, a végén jó lenne őket ho-
norálni valamilyen kulturális belépővel vagy 
egy természeti érték felkeresésével. Ennek 
anyagi költségét tudná fedezni a pályázat. 
Fejenként 20000 forint. A munkafolyamtok-
ban való résztvevők száma 8-10 ember len-
ne, ebből egyenlőre ketten vagyunk, Miklós 
György és Balázs Nelli.  

Becsült költség: Így az egész munka-
folyamat 900 000 forint lenne abban az 
esetben, ha a munkafolyamatokat önkén-
tesek végeznék, és ennél is kevesebb, ha 
adományokból begyűjtenénk a faanyago-
kat. Önrészként be tudok ajánlani 200 000 
forintot. A projekt elkészüléséhez becsült 
idő 10 hónap. 

A projekt miért lenne jó a falunak? 

•	 Kialakulna egy olyan csapat, akikre 
akár más hasonló ügyben is lehetne 
számítani, akik hasznosnak éreznék 
magukat, hogy tesznek valamit  a 
környezeti kérdések terjesztésében. 
Megmutathatnák szélesebb körben 
is a saját munkájukat, kreativitásu-
kat.

•	 A kacskaringó meseút olyan ponto-
kat kötne össze Pilisborosjenőn, me-
lyek bemutatnák falunk szépségeit, 
megőrzendő értékeit, akár a faluval 
kapcsolatos természeti érdekessé-
geket. 

•	 Ha maguk az állomások zárhatóak 
lennének, akár pénzért is lehetne 
kulcsot bérelni, (a helyi büfében, 
kocsmában, pékségben… lehetne 
kulcsot felvenni, így őket is megis-
mernék az ide jövő emberek) így 
némi bevételt is hozna a falunak. 
(ilyen jellegű meseút már működik 
Noszvajon és Ráckevén, csak a te-
matikája teljesen más)

•	 Falunk a természet ölelésében fek-
szik, fontos, hogy minden itt élő em-
ber figyeljen a környezetére és egyre 
aktívabban és tudatosabban védje 
azt. Talán egy ilyen gondolatébresz-
tő séta is segít ebben. 

•	 Maga a webes felület az ország bár-
mely pontjáról követhető lenne, és 
reménykedem, hogy például szol-
gálna más településeknek is, hagy 
ők is megmutassák saját értékeiket 
és felhívják rá a figyelmet. 

6. KÉZMŰVES ÉS HELYI  
TERMÉK PIAC 
CSATÓ FERENC ÖTLETE

Egy olyan felvetést szeretnék Önöknek 
javasolni, ami a falu bevételeit is tudná nö-
velni.

Amennyiben az Önkormányzat tudna 
biztosítani területet, lehetne heti vagy havi 
alkalommal egy igényes piacot tartani, ahol 
csak kézműves és helyi portékákat lehetne 
kapni.

Olyasmire gondolok, mint a káptalantóti 
Liliomkert : www.liliomkert.lapunk.hu

Az asztalpénzekből illetve a parkolási dí-
jakból az önkormányzat is kap bevételt és 
a falu jóhírét is messze vinné az országban.

Becsült költség: 5.000.000 Ft 
(de bevételt is generálna igen hamar)
 

7. MEZÍTLÁBAS ÖSVÉNY  
PILISBOROSJENŐN

SÁROSI DOROTTYA ÖTLETE

Célkitűzés: 
Mezítlábas ösvény létrehozása Pilisbo-

rosjenő közösségi területén. Érdekes és 
hasznos játék a helyi lakosoknak és a falu-
ba érkező látogatóknak.

A projektről:
Sárosi Dorottya vagyok, itt lakom Pilis-

borosjenőn és az Óbudai Waldorf Iskola 
8. osztályába járok. Ebben az iskolában is, 
mint minden waldorfos 8. osztályban, a 
diákoknak választaniuk kell egy projektet, 
amivel egy éven át foglalkoznak és az év vé-
gére el is készítenek.

Én egy mezítlábas ösvényt szeretnék ké-
szíteni itt, Pilisborosjenőn, ami talán sok 
embernek okoz majd örömet.

Szakmai mentornak egy tájépítész isme-
rőst választottam.

Mi ez?
A mezítlábas ösvény egy olyan utacska, 

ahol a gyerekek és a felnőttek különböző 
felületeken (kavicsokon, mulcson, homo-
kon vagy esetleg farönkökön) tudnak vé-
gigsétálni mezítláb, hogy megtapasztalják 
a különböző érzéseket, amiket ezek az 
anyagok keltenek bennük.

Az ösvény:
Helyszín: Pilisborosjenő, bárki számára 
megközelíthető terület
Méret: 30-35 m2 maga az ösvény, esetleg 
mellette még pár pad és növény
Anyagok: Rönk keretben kulé kavics, 
murva, mulcs, nagy érdes felületű kövek, 
nagy sima felületű kövek, fakorongok, 
toboz, farönkök, homok, zúzalékkő, apró 
kavics, tégla

Tervek:
Bár a megvalósítás helyszínétől függ, 

de leginkább egy végtelen jel formájú ös-
vényt szeretnék megvalósítani.

Rétegrend lentről felfelé:
talaj – geotextil – kulé kavics – geotextil – 

járófelület; oldalt akác vagy fenyő rönkkel 
keretbe foglalva

Fókusz
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Az ösvény melletti területre két padot is 
tervezek. A két középső részbe növényeket 
szeretnék ültetni.

Költségek:
Az anyagok egy részét, amit csak tudunk, 

otthonról, barátoktól, illetve a természet-
ből igyekszem összegyűjteni, a másik ré-
szét viszont meg kell vásárolni.

Becsült költség: 491.140 Ft

8. TELEKOCSI – KÖZÖSSÉGÉPÍTÉS, 
HATÉKONYSÁGNÖVELÉS,  
KÖRNYEZETVÉDELEM

ZÁDOR ISTVÁN ÖTLETE

Létesítenénk TELEKOCSI megállókat 
Pilisborosjenőn 4-5 helyszínen a Körfor-
galom, Vörösvári út, Budakalász és Csillag-
hegy irányban, illetve ezen végpontokon 
is létesítenénk megállókat hazafelé az il-
letékes Önkormányzatokkal egyeztetve. A 
megállókban várakozókat az arra haladó 
autós fel tudja venni, amennyiben azonos 

az úticéljuk.
A gyerekek biztonságát növelendő kiala-

kítunk egy olyan webes felületet, ahol az 
utas ellenőrizni tudja az autó regisztrált-
ságát mielőtt beszáll (rendszám, QR kód, 
stb.). Ha lesz rá keret, akkor a rendszerben 
a várakozó az igényét is tudja majd jelezni 
(melyik megállóban áll), amit a sofőr vissza 
is tud igazolni (arra megyek). Az adatbá-
zisból kiolvasható, hogy melyik utas mikor 
melyik autóval utazott és valamiféle pont-
gyűjtési versenyt is tudunk majd motiváci-
óként a rendszer mellé kitalálni.

Becsült költség: 1.000.000 Ft

9. KERÍTÉS CSERÉJE AZ ISKOLAI 
SPORTPÁLYA KÖRÜL

DIENES DÓRA ÖTLETE

A kerítés nagyon sok helyen lyukas, sé-
rült, balesetveszélyes. A pályát nem csu-
pán az iskola tanulói használják, hanem a 
Pilisborosjenő USC Egyesület, valamint a 
környék lakói, így a pálya közösségi terület. 

Becsült költség: 550.000 Ft

10. LELÁTÓ MEGVALÓSÍTÁS AZ 
ISKOLAI SPORTPÁLYÁN

DIENES DÓRA ÖTLETE
A külső pályán lelátót szeretnénk meg-

valósítani. A szerkezet adott, a rögzítése és 
padlózattal történő borítása szükséges.

Becsült költség: 500.000 Ft

11. AZ ISKOLAÉPÜLET ELŐTT A 
FELVONULÁSI TÉR KÖVEZÉSE

DIENES DÓRA ÖTLETE

Az épület előtt felvonulási területet sze-
retnénk megvalósítani. Annak érdekében, 
hogy nagyobb rendezvényeinknek kultu-
rált területet tudjunk biztosítani. 

Terület: 34 x 3 méter, valamint a járda 
befejezése a lépcsőig 21 x 1,5 méter. 

Becsült költség: 2.000.000 Ft

12. AZ ISKOLAI SZÍNPAD HAJÓ-
PADLÓZATTAL FEDÉSE, HÁTSÓ 
FAL FESTÉSE, A SZÍNPAD ELŐTTI 
TERÜLET KÖVEZÉSE ÉS A  
TÁROLÓRÉSZ LEVÁLASZTÁSA

DIENES DÓRA ÖTLETE

A Magyar Falu program pályázatán nyert 
összegnek, valamint a K5 adományokból 
befolyt bevételből a színpad tetőszerkeze-
tét és a csatorna kiépítését sikerült megva-
lósítani. Annak érdekében, hogy az iskolai 
rendezvényeken kívül nagyobb községi 
szintű rendezvényeket is meg tudjunk itt 
tartani, további fejlesztés szükséges. 

Tervezett programjaink: szabadtéri mozi 
megvalósítása, koncertek, színházi estek, 
nyári szabadtéri színpad.

Becsült összköltség: 5.000.000 Ft

13. ELVÁLASZTÓ FÜGGÖNY  
BESZERZÉSE ÉS FELSZERELÉSE  
A TORNATEREMBE

DIENES DÓRA ÖTLETE

A jobb kihasználtság érdekében, egy idő-
ben két csoporttal lehetne foglalkozni. 

Becsült költség: 3.500.000 Ft

14. EREDMÉNYJELZŐ  
BESZERZÉSE TORNATEREMBE

DIENES DÓRA ÖTLETE
A tornaterem további fejlesztését min-

denképpen fontosnak tartjuk. Reményeink 
szerint beindulnak majd a labdajátékok. A 
mérkőzések nyomon követése fontos. 

Becsült költség: 800.000 Ft
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Mi történt a testületi üléseken?

2022. szeptember 22-i ülés 
rövid összefoglalója

A Rendőrségről szóló 1994. évi 
XXXIV. törvény 8.§ (4) bekezdé-
sének rendelkezései szerint a 
rendőrkapitány vagy kijelölt 
helyettese évente beszámol a 
rendőrkapitányság illetékességi 
területén működő települési ön-
kormányzat képviselő-testületé-
nek a település közbiztonságá-
nak helyzetéről, a közbiztonság 
érdekében tett intézkedésekről 
és az azzal kapcsolatos felada-
tokról. A beszámoló elfogadása 
több, mint pusztán formális dön-
tés, vagy törvényi kötelezettség 
teljesítése, hiszen a képviselők 
így kerülhetnek összességében 
kapcsolatba a község közbiz-
tonságának helyzetével, és így 
megtudhatták, hogy a közterüle-
teken a bűnelkövetés a 2020. év-
hez képest is csökkent, az online 
térben visont nőtt, és egyetértet-
tek abban, hogy rendkívül jó a 
kapcsolat a körzeti megbízottal. 
A testület a rendőrőrs 2021. évi 
tevékenységéről szóló beszá-
molóját elfogadta, és köszöne-
tüket fejezték ki a Pest Megyei 
Rendőr-főkapitányság Budaörsi 
Rendőrkapitányság Pilisvörös-
vári Rendőrőrsének éves mun-
kájáért.

Ezt követően elfogadták a 
helyi jelentőségű jellegzetes 
építészeti örökség megőrzé-
se érdekében magánszemé-
lyek részére homlokzatok 
felújításának támogatására 
benyújtott javaslatot. A tele-
pülésképi eszközök tárgyalása 
során rendre felmerül a  helyi 
jelentőségű építészeti örökség 
állagmegóvásának gondolata. 
Az elmúlt időszak tapasztala-
ta az, hogy a védelemre méltó 
épületek tulajdonosai elköl-
töznek, esetleg eltávoznak az 
élők sorából, az ingatlanokat 
értékesítik, az új tulajdonos 
pedig a helyi egyedi védelem 

szempontjai helyett a gazdasá-
gosság, a korszerűbb, divato-
sabb megjelenés szempontjait 
helyezi előtérbe. A települési 
arculat és a helyi védelem alatt 
álló ingatlanok mai formáinak 
megőrzése érdekében, ösztön-
ző rendszerre épülő, pályáza-
ton elnyerhető támogatásról 
döntöttek. Az erre a célra elkü-
lönített támogatás mértékéről 
az éves költségvetés megállapí-
tásakor dönt a képviselő-testü-
let. Az előző év szeptember 30. 
napjáig beérkezett pályázatok 
támogatásának elbírálásakor 
figyelembe veszik a Tervtanács 
és a főépítész javaslatait. A 

támogatás csak a nyertes pá-
lyázat alapján a jogosulttal kö-
tött támogatási szerződésben 
meghatározott helyi védelemre 
méltó építészeti örökség ál-
lag megóvását, helyrehozata-
lát, felújítását célzó munkákra 
használható fel. A támogatás 
kizárólag utófinanszírozással, 
az elvégzett és leigazolt munkát 
követően folyósítható.

Egy helyi gazdasági társaság 
– Bluebird International Ke-
reskedelmi és Szolgáltató Zrt. 
– 2 millió forintot ajánlott fel 
rászorulók tüzifájának be-
szerzésére azon vállalásért 
cserébe, hogy az önkormányzat 

Az ülések teljes felvételeit megtekinthetik a honlapon: 
www.pilisborosjeno.hu → Önkormányzat → Kommunikáció → Ülések felvételei

Kiemelt ügyek, döntések

15. KOSÁRPALÁNKOK  
BESZERZÉSE A TORNATEREMBE

DIENES DÓRA ÖTLETE

Több felszerelt pa-
lánk sok gyereknek 
adhatna gyakorlási 
lehetőséget.

Becsült költség: 
500.000 Ft

16. TAKARÍTÓGÉP VÁSÁRLÁSA 
TORNATEREMBE

DIENES DÓRA ÖTLETE

Egy ilyen beruházással energiát és időt 
spórolhatnánk meg. A pálya tisztítása fel-
mosóval nehezen valósítható meg.  

Becsült költség: 800.000 Ft

Testület
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Testület

minden lehetséges eszközzel 
és módon védi a falu környé-
ki erdőket. Az önkormányzat 
erre könnyű szívvel mondott 
igent, mivel tevékenységével, 
terveivel teljesen összhangban 
vannak a vezérigazgató Réfi Ba-
lázs kérései. A vagyonrendelet 
alapján az 1 millió forint feletti 
felajánlásokról a képviselőknek 
kell döntenie, akik támogatták 
a megállapodást, és hálásan 
köszönik a felajánlást, az erdő-
védelmi terveik és a rászorulók 
támogatását.

2022. november 2-i ülés 
rövid összefoglalója

A testület támogatta az adó-
igazgatási feladatokat el-
látó köztisztviselők anyagi 
érdekeltségéről szóló ren-
delet megalkotását, ugyanis 
az önkormányzati gazdálko-
dási rendszer jelentősen át-
alakult, a helyi adók szerepe 
tovább nőtt az önkormányzati 
költségvetésben, a pénzügyi 
stabilitás megteremtésében. 
Az önkormányzati bevételek 
nagy részét, biztos bevételi 
forrását a helyi adóbevételek 
képezik, ezért a kintlévősé-
gek hatékony beszedése, az 
ellenőrzési munka eredmé-
nyessége, az adófelderítői 
tevékenység egyre nagyobb 
jelentőséggel bír. Az önkor-
mányzatot megillető adóbe-
vétel hatékony beszedése az 
adóügyi dolgozók munkájá-
nak függvénye, és az adóigaz-
gatásban dolgozó köztisztvi-
selők terhelése folyamatosan 
nő. A megnövekedett és szél-
eskörű ismereteket igénylő 
államigazgatási, végrehajtói, 
ügyfélfogadási és ellenőrzé-
si tevékenység szakszerű és 
hatékony ellátása érdekében 
fontos az erkölcsi és anyagi 
megbecsülés. Fontos meg-
jegyezni, hogy az adóérde-
keltségi juttatás alapját csak 
azoknak az adóbevételeknek 
a bizonyos százaléka képe-
zi, amelyek érdekében kü-
lön végrehajtási intézkedést 
kell tenni, külön lefolytatott 
adóellenőrzés során megálla-
pított adóhiányból és bírság-

ból származnak, illetve felde-
rítés eredményeként lettek 
előírva és befizetve. Az adóel-
lenőrzés és felderítés során 
feltárt adózók, illetve az adó-
különbözet a következő évek-
ben már előírásként szerepel, 
mely bevételre biztonsággal 
lehet számolni és javítja az 
önkormányzat gazdálkodási 
helyzetét. A fentiek miatt az új 
rendelet az érdekeltek anyagi 
ösztönzése céljából, Pilisbo-
rosjenő Önkormányzatának 
képviselő-testülete az ügykö-
rébe tartozó adók hatékony 
beszedésének elősegítése ér-
dekében érdekeltségi célú ju-
talék keretet hoz létre.

A szociális ellátásokról 
szóló 3/2015. (II.26.) ön-
kormányzati rendelet (a to-
vábbiakban: R) 2020. évben 
került utoljára átfogó módo-
sításra, annak rendelkezései 
időtállóak és helytállóak. Az 
R. módosítására vonatkozó 
javaslat lényegét tekintve az 
R. szövegezésének finomhan-
golását szolgálja (pl.: a segély 
szó helyett a támogatás szó 
került a szövegbe), illetve a 
rászorulók körét pontosította, 
kiterjesztette, pl. az egyedül 
élők körét bővítette a gyerme-
két(eit) egyedül nevelőkkel. 
Az R. módosítására irányuló 
javaslat az időközben elszaba-
dult és száguldó infláció hatá-
sait szándékozik csökkente-
ni, tompítani a támogatásra 
szoruló lakosság körében, az 
egyes támogatásokhoz ren-
delt forint összegek fele-
melésével. Új támogatási 
formaként jelenik meg a ter-
vezetben a beiskolázási támo-
gatás, amelynek költségvetési 
kihatása legkorábban 2023. 
évben várható. A polgármes-
ter évi 500. 000. Ft. összegű 
támogatásra fordítható kere-
tét a javaslat ideiglenes jelleg-
gel a 2023. évi költségvetés 
elfogadásáig 2.000.000. Ft-ra 
emeli a téli fűtési időszakra 
is tekintettel, az energia árak 
brutális emelkedésének ellen-
súlyozása céljából.

 
Az elmúlt években külső 

vállalkozó látta el települé-

sünkön a téli hóeltakarítási 
és síkosságmentesítési fel-
adatokat, megfelelően, jó mi-
nőségben. Tavalyi évben ezt a 
feladatot a vállalkozó nagyjá-
ból 20 millió forintért végezte 
el, erre az évre a beküldött 
árajánlata alapján a tavalyi-
hoz hasonló  téllel számolva 
közel 31,2 millió forintért lát-
ná el. Ha a tél a 2012-es évre 
hasonlítana, akkor az összeg 
akár a 66 millió forintot is 
elérheti. Tekintettel az önkor-
mányzat megnövekedett költ-
ségeire a testület elfogadta 
Komlós Tibor alpolgármester 
előterjesztését, melynek ér-
telmében - egyeztetve több te-
lepülés polgármesterével - ezt 
a feladatot el tudná látni az 
önkormányzat saját hatáskör-
ben. Az előzetes felmérések és 
számítások szerint az látszik, 
hogy a beruházás és a feladat 
is megvalósítható, mely első 
évben akár nullszaldós lehet, 
a következő évektől pedig je-
lentős megtakarítást eredmé-
nyezhet. A vállalkozónak fize-
tendő összegből szükséges a 
megfelelő síkosságmentesítő 
anyagok beszerzése, sószóró 
berendezések, egy Pickup tí-
pusú kisteherautó és a hozzá 
tartozó felszerelések beszer-
zése. Ezek a  járművek a téli 
hóeltakarításon és a síkos-
ságmentesítésen kívül a többi 
évszakban is használhatóak, 
nagyobb munkákat is lehetne 
így vállalni külső segítség nél-
kül a falu területén, de akár 
katasztrófa elhárítási munká-
ra is használhatóak lehetnek.

A képviselők elfogadták a ja-
vaslatot, hogy a 2023. évi téli 
igazgatási szünet december 
18. napjától 2023. december 
29. napjáig legyen (8 munka-
napot érint). Első munkanap 
2024-ban január 2. kedd.

A testület ezután felhatal-
mazta a hivatalt a NÉBIH tü-
zifa pályázatán való indulás-
ra.

Ezt követően a képviselő 
testület úgy döntött, hogy az 
„Együttműködési Megállapo-
dás a Pilisborosjenő 714/1-
10 hrsz-ú ingatlanokat 

érintő közmű-, és út kivite-
lezése tárgyában" elnevezé-
sű és „Ingatlan Ajándékozási 
Szerződés" elnevezésű okira-
tokat elfogadja. Felhatalmaz-
za a Polgármestert az Együtt-
működési Megállapodás és 
Ajándékozási szerződés alá-
írására. 

A képviselők elfogadták ja-
vaslatot a 3013 hrsz-ú, a Tég-
lagyári út kiszabályozásához 
szükséges ingatlan út lejegy-
zésének indítására. Pilisbo-
rosjenő Község Önkormány-
zatának Képviselő-testülete 
már 2016. január 28-án meg-
tartott testületi ülésén 7 
főből: 7 igen szavazattal az 
alábbi 4/2016. (I. 28.) KT ha-
tározatot hozta: „Tárgy: 3013 
hrsz-ú, a Téglagyári út ki-
szabályozásához szükséges 
ingatlan kisajátításának 
megindítása Pilisborosjenő 
Község Önkormányzatának 
Képviselő-testülete úgy dönt, 
hogy a Pilisborosjenő 3013 
hrsz-ú ingatlant kisajátítását 
kezdeményezi a Kormányhi-
vatal előtt helyi közút céljára 
történő lejegyzés céljából." A 
kisajátítás nem indult meg, 
így a bíróság a kisajátítás ki-
kényszerítése érdekében már 
pénzbírságot is szabott ki. 
Sokan ingyenesen az önkor-
mányzatnak ajándékozták 
a tulajdonukban lévő – jel-
lemzően kis területű és cse-
kély értékű – tulajdonrészt. 
Akik az adásvételtől, vagy az 
ajándékozástól elzárkóztak, 
azokkal szemben viszont az 
útlejegyzési eljárás megindí-
tására van szükség.

Pilisborosjenő Község Ön-
kormányzatának Képvise-
lő-testülete ezután köszö-
nettel elfogadta a MEDITOP 
Gyógyszeripari Korlátolt 
Felelősségű Társaság által 
felajánlott kettőmillió fo-
rint támogatást, és vállalja, 
hogy a nyújtott támogatás 
összegét Pilisborosjenő tele-
pülésen élő, a rezsiválság és 
az élelmiszerár-növekedés 
miatt nehéz helyzetbe került 
helyi családok támogatására 
fordítja.

Frivaldszky Bernadett
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Ennek ellenére felmerült több őket érintő 
téma is Tömöri Balázs polgármester és An-
tonovits Bence képviselő elmúlt hónapokat 
összegző megszólalásaiból:
•	 VEKOP közlekedésbiztonság pályá-

zat Bécsi úti zebrákra, buszmegállók 
cseréjére, Kövesbérci és Budai úti 
parkolókra: két hatóság még nem 
adott hozzájárulást. Mivel az enge-
dély a közbeszerzési kiírás alapja, 
amíg nincs engedély, nem tud előre 
haladni a projekt.

•	 Kövesbérci pihenőhely: terepbejárás 
alapján kaptunk egy 11.838.125 Ft 
+ ÁFA ajánlatot arra a koncepcióra 
amit megálmodtunk. Az idei évben 
szerettük volna ennek a tervezését és 
a kivitelezés első ütemét megrendel-
ni, a megnövekedett váratlan kiadá-
sok miatt azonban ezt leállítottuk.

•	 Malomdűlő út: Sáhó Tibor építet-
te meg szerződéses kötelezettsége 
okán. Forgalomszabályozás (a jobb 
állapotú út miatt sokan felfedezték 
magunknak): Pilisvörösvárral megál-
lapodtunk, a tervek szerint kiteszünk 
egy ‘Behajtani tilos kivéve engedél�-
lyel’ táblát idősávval, ahol az enge-
dély a lakcímkártya lesz.

•	 Malomdűlő út lejegyzés: megkezdtük 
a folyamatot, ketten reagáltak pozití-
van a megkeresésre, a többiek esetén 
indul az útlejegyzés.

•	 XXL Monster Truck Show: nincs ön-
kormányzati illetékesség, magán-
területen zajlik, nem köteles enge-
délyt kérni, nagyon korlátozottak az 
eszközeink, hogy fellépjünk ellene. 
Egy helyi lakos birtokvédelmi eljárást 
indított, ez zajlik. Ismereteink szerint 
a hétvégén már nem lesznek itt. An�-
nyit tudunk tenni, hogy a tulajdonost 
kérjük, hogy csendesebb felhasználá-
si módnak adjon teret. 

•	 Laterex: helyi lakosok kéréseit beépí-
tették. 2022 áprilisában végeztek zaj-
terhelés mérést. Ennek eredménye 
a számítás szerint a berendezések 
egyidejű működésekor várhatóan 
LAeq= 23,4 dB a Téglagyári úti ma-
gánházak vonalában. A jogszabály 
szerint a megengedett max. zajterhe-
lés lakott területen nappal 50, éjjel 40 
db maximum. Ez az épületgépészetre 
vonatkozik, aktív üzemi jellegű mun-
kavégzés még nincs, mert az üzemi 
termelés még nem indult meg. Egye-
lőre a szennyvíztisztítójuk nem üze-
mel, szippantják a szennyvizet. A 3 
szintes takaró növényzet telepítése 
kapcsán még tárgyalunk lakossági 
kérésre. 

•	 Tücsök utca: elkészült a felújítás 
nagyon jó műszaki tartalommal, a 
vízelvezetés az út előtt és után még 
ideiglenes, a végleges megoldás az 
elnyert TOP Plusz pályázatból kerül 
megvalósításra. Ehhez már kiválasz-
tottuk a tervezőt, zajlik a tervezés, a 
kivitelezés várhatóan 2023-2024-
ben realizálódhat. Az út lejegyzése 
folyamatban. 

•	 Ipartelepi bekötőút: lekerült a napi-
rendről. Viszont az átkötőutat meg-
csináltattuk és most autóval járható, 
ezáltal közvetlenebb a kapcsolat a 
településrészek között

•	 Ipartelep fejlesztés: tervezési fázis 
elején tartunk

•	 Kamera: 2022. július 12-én indult a 
kivitelezés, július óta üzemel a rend-
szer,a területet két ponton, 3-3 rend-
számfelismerő rendszerrel szerelt 
kamera figyeli. Illegális hulladéklera-
kás azóta nem volt ott.

•	 0/27-es fejlesztés: nincs változás
•	 Tücsök utcai lovarda: készülünk 

TRSZ-t kötni, az irányt támogatjuk

A jelenlévő Keresztes Gábor kérdésén 
keresztül is a külterület egyik problémája 
került szóba, miszerint arra kérte a testü-
letet - a közelmúltbeli XXL Monster Truck 
Show kapcsán -, hogy keressenek arra 
megoldást, hogy betilthatóak, szankcionál-
hatóak legyenek a hangos rendezvények. 
Válaszban elhangzott a már korábban is 
említett jogi lehetőségek hiánya. A testület 
mindenesetre megígérte, hogy rákérdez-
nek más önkormányzatokra is, hátha ők 
egyéb lehetőségeket is felfedeztek. 

Aggódó kérdés érkezett még azzal kap-
csolatban, hogy sikerülnie fog-e a gond-
nokságnak jó minőségben hó- és sikos-
ságmentesíteni. Mivel az önkormányzat 
kényszerűségből - spórolási okokból - vette 
át a feladatot az eddigi rutinos vállalkozó-
tól, mivel tízmilliókkal drágább árajánlatot 
kapott tőle, ezért nagy szükség lesz a lakos-
ság megértésére és együttműködésére is. 
Nagyon fontos szempont volt, hogy ebben 
a nehéz gazdasági helyzetben ne erre költ-
sünk el többletforrást és ha most szüksé-
ges is eszközöket beszerezni, ez a költség 
hamar megtérül. Készülünk útvonalterv-
vel, plusz sofőrökkel és közterületre kihe-
lyezett, bárki számára hozzáférhető síkos-
ságmentesítő anyag tárolókkal. Vélhetően 
a második évtől már zökkenőmenteseb-
ben tudja ellátni a gondnokság a feladatot. 
Erre a megoldásra egyébként a Települési 
Önkormányzatok Országos Szövetségének 

A fókuszban a külterületi 
problémák álltak

Az idei második közmeghallgatást - 2022. november 7. - a Téglagyárnál szerettük volna megtartani, 
hogy a külső településrész lakosai számára könnyebben megközelíthető legyen, de sajnos nem volt 

bérelhető a volt gyárépületben a terem. 

Az őszi közmeghallgatás összefoglalója

fotó: Szikszai-Bogár Bianka, Facebook

Testület
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Testület

regionális találkozóján jutottak a többi fa-
luvezetővel konzultálva, ahol kiderült, hogy 
a legtöbben saját erőből próbálják megol-
dani a feladatot takarékossági okokból úgy, 
hogy a lakosság megértését és akár rész-
vételét is kérik a folyamatban. Mi is azért 
vállalunk most kockázatot - és ezért a lako-
sok is -, hogy ne kelljen a falu lakosságának 
több millió forint értékben más dolgokról 
lemondania. Ezért ha idén jelentős hó esik, 
akkor biztos hogy mindannyiunknak össze 
kell fognia a helyzet megoldásához. Mi nem 
zárunk be intézményeket más önkormány-

zatokhoz hasonlóan, de cserébe valahol ta-
karékoskodni kell.

Az akadózó szemétszállításra – élő 
közvetítésben – rákérdező online kérdés 
kapcsán ismét megkérte a polgármester 
a lakosokat, hogy amikor a Zöld Bicské-
nek írnak hiányos szolgáltatásról, akkor 
a hulladekszallitas@pilisborosjeno.hu -t is 
tegyék be másolatba, mert nekünk min-
den hónap végén igazolást kell kiállítani 
szolgáltatásról és a Zöld Bicske ez alapján 
kapja a fizetését a kukaholdingtól (Nemze-
ti Hulladékgazdálkodási Koordináló Zrt.). 

Sorozatos mulasztás esetén nekik közvet-
lenül is érdemes írni, volt már rá példa, 
hogy visszautalták a szemétszállítási díj 
egy részét. Vélhetően a helyzetre az is befo-
lyással van, hogy jövő évtől a MOL veszi át a 
szemétszállítást, az ő alvállalkozói lesznek 
a mostani cégek és az önkormányzatok sa-
ját hulladékgazdálkodási rendeletei is meg 
fognak szűnni, helyette egy egységes köz-
ponti szabályozás lesz.

A közmeghallgatás visszanézhető a Face-
book oldalunkon!

fb

A nyári vízhiányok kapcsán tájékoztatást 
kértünk a térség vízvezetékhálózatáról

A Polgármesteri Hivatalban járt Farkas Egon-
né, a DMRV főmérnöke 2022. november 9-én, 
aki kérésünkre elmagyarázta nekünk a térség 
és a falu vízhálózatának a rendszerét és a jö-
vőbeni fejlesztéseket. Szolgáltatóként nekik 
mélypont volt a nyár, de úgy gondolják, hogy 
segítség lehet a falu lakosainak, ha értjük az 
ő működésüket. Falunk ugyanis egy jómódú 
térséghez tartozik, ahol az igényesebb fel-
használók és a legrosszabb vízvezeték háló-
zat találkozik, ezért ez a legnehezebb mükö-
dési terület a számukra. 

Előadása révén végre megértettük, hogy 
hogyan függ össze az egyes települések - il-
letve falun belül településrészek - fogyasz-
tása mások vízellátásával. Szentendre déli 
részéről kapjuk a vizet, és ez a vezeték megy 
a külső település részre és Solymárra (éves 
átlag 3000-3500 m3/nap) is tovább. Az ófa-
lut ellátó cső Budakalásznál ágazik le, de ha 
mi túl sok vizet fogyasztunk (éves átlagunk 
735 m3/nap) az negatív hatással van a to-
vábbmenő vízvezeték mellett élőkre. Ezért 
fontos egymásra is gondolni a nyári időszak-
ban vagy csőtörések esetén.

A csöveink állapota országos átlagnak 
megfelelőnek mondható: 40% korszerű Kpe 
cső és 15% KM PVC cső, valamint 45 % eter-
nit cső, amelyeket próbálnak cserélni. Eternit 
csöveken akár 20 % víz is elfolyhat, de nem 
ezek megszüntetése a fő céljuk - ez ugyanis 
szélmalomharc -, az erőforrásokat inkább a 
cserére koncentrálják. (Az önkormányzat ké-
résére nálunk minden útfelújítás csőcserével 
indul.)

Ugyan 2024-ig egymilliárd forint közeli 
fejlesztés fog megvalósulni a térségben, ami 
számunkra is nagy javulást fog hozni, de a 
végleges megoldást a 2024 utáni két újabb 
projekt fogja jelenteni. 

Kaptunk dicséretet is - a vízműveknél min-
den egyes hártartás aktuális fogyasztását is 
látják - , miszerint a korlátozások során azt 
tapasztalták, hogy Pilisborosjenő polgárai 
betartották az előírásokat, de az biztos, hogy 

a jövőben is nagyon kell figyelnünk a vízfo-
gyasztásra, hogy a térség összes lakója vízhez 
jusson, amíg az összes fejlesztés meg nem 
valósul.
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Tisztelt Lakosok!
Az elmúlt időszakban a lakossági gá-

zárkedvezményhez benyújtott kérelmek 
elbírálása kapcsán derült fény arra, hogy 
az építményadó nyilvántartásokban sze-
replő adatok több esetben jelentősen el-
térnek a valóságtól. Ennek oka, hogy az 
ingatlanok esetében nem a valóságnak 
megfelelő módon történt meg az adat-
bejelentés, vagy a későbbi bővítések, 
beépítések adataival történő frissítés el-
maradt. Felhívjuk a tisztelt pilisborosje-
női ingatlantulajdonosok, vagyonértékű 
joggal rendelkező lakosok figyelmét, 
hogy a korábban benyújtott adatbejelen-
tésükben szereplő hibás adatokat (alap-
terület, kedvezmények, megállapodások, 
stb.) egy új építményadó bevallás beadá-
sával javítsák.

Több mint 20 éve az akkor regnáló ön-
kormányzat képviselő testülete bevezet-
te Pilisborosjenő közigazgatási területén 
vagyoni típusú adóként az építményadót 
és a telekadót. E két adóforma az önkor-
mányzat költségvetésének két fontos 
oszlopa, ennek ellenére az adók és ked-
vezmények mértéke 2017. év óta – egyre 
romló inflációs környezetben – változat-
lan. Fontos tény az is, hogy a jelenlegi 
kedvezményrendszer alkalmazásában a 
korábban üresen álló telkek lakó célú be-
építése csökkenti az adott ingatlan 
vonatkozásában beszedett adót, 
miközben a lakosságszám – így az 
önkormányzati feladatok – növeke-
désével jár.

A jelenlegi önkormányzat ki-
emelt feladatának tartotta és tartja 
az arányos közteherviselés elvének 
érvényesítését, ennek érdekében a 
2019 előtt nem adózó ingatlanok 
jelentős részét sikerült mostan-
ra az adózói körbe vonni. Ugyanezen 
elvnek az érvényesülése érdekében azt 
is elengedhetetlennek tartjuk, hogy az 
építményadó kivetések minden ingatlan 
esetében a valóságnak megfelelő adato-
kon alapuljanak. Ennek érdekében első 
körben azt kérjük az ingatlantulajdono-
soktól, hogy önkéntes alapon korrigálják 
az adatszolgáltatásukat.

A következő összefoglalóval szeret-
nénk Önöknek ebben segíteni.

Az adatbejelentés legegyszerűbb mód-
ja, ha az Elektronikus Önkormányzati 
Portálon (https://ohp-20.asp.lgov.hu/
nyitolap) belépve az „Adatbejelentés az 
épület, épületrész utáni építményadó-
ról” szóló ASP-ADÓ-31, illetve az ,,Adat-
bejelentés a telekadóról” szóló ASP-
ADÓ-32 számú nyomtatványt töltik ki 
és azt elektronikusan vagy papír formá-
tumban küldik be a hivatal részére, de 
természetesen az önkormányzat honlap-
ján, a  www.pilisborosjeno.hu/nyomtatva-
nyok felületen található „Adatbejelentés 
nyomtatvány” letöltésével és kitöltésével 
is meg tudják ezt tenni.

A helyi adókról szóló 1990. évi C. tör-
vény (továbbiakban: Htv.) felhatalmazá-
sa alapján hozott részletszabályokban 
(adó alapja, adó mértékei, adókedvez-
mények, stb.) Pilisborosjenő Község 
Önkormányzatának a 22/2017. (XI.17.) 
számú önkormányzati rendelete (Ör.) 
szabályozza az építmények és a telkek 
adóztatását.

Az adózónak nem kell újabb adatbe-
jelentést benyújtania mindaddig, amed-
dig az adóalany körülményeiben, az adó 
tárgyában nem következik be adókötele-
zettséget érintő változás.

Fontos tényező azonban, hogy az adó-
kedvezmények feltételeinek változását 
is minden esetben be kell jelentenie az 
adózónak.

Az önkormányzati adóhatóság az épít-
ményadót és a telekadót a közhiteles 
nyilvántartásokhoz kapcsolódó adat-
szolgáltatásból tudomására jutó adatok 
alapulvételével is megállapíthatja, ha az 

adózáshoz szükséges minden adat és 
tény rendelkezésre áll. Ez az eljárás már 
egy adóellenőrzési eljárás keretében tör-
ténik, aminek következményeként az ön-
kormányzat adóbírság kiszabása mellett 
állapítja meg a fizetendő adó összegét.

Az önkormányzati adóhatóság az adat-
bejelentési, változásbejelentési kötele-
zettség elmaradása, hiányos teljesítése, 
vagy a bejelentési, változásbejelentési 
kötelezettség valótlan adattartalommal 
történő teljesítése esetén – a mulasztás 
jogkövetkezményeire történő figyelmez-
tetés mellett – tizenöt napos határidő 
tűzésével felhívja az adózót az adóköte-
lezettség jogszerű teljesítésére. Ekkor 
még mulasztási bírság nincs előírva, és 
ha az adókötelezettséget az adózó telje-
síti, nem éri hátrányos szankció.

Abban az esetben azonban, ha az adó-
zó a felhívásnak nem tesz határidőben 
eleget, az adókötelezettség határidőn 
belüli nem, illetve nem jogszerű teljesí-
tése esetén az önkormányzati adóható-
ság az adózás rendjéről szóló 2017. évi 
CL. törvény (Air.) 220. §-a alapján termé-
szetes személy esetén max. 200.000 Ft, 
nem természetes személy esetén max. 
500.000. Ft összegű mulasztási bírság-
gal sújtja és – a mulasztás jogkövetkez-
ményeire történő figyelmeztetés mellett 

– tizenöt napos határidő tűzésével is-
mételten felhívja az adókötelezettség 
jogszerű teljesítésére.

A leírtakból is következik, hogy a 
szankciók a jogszabályokat soroza-
tosan megszegő adózókat sújtják leg-
inkább, de ezt megelőzendő számos 
lehetőség van a jogszerű és egyéb 
szankciók nélküli kötelezettség telje-
sítésére.

Kérünk ezért minden adózót, hogy 
az elmaradt adatbejelentéseket hala-
déktalanul tegyék meg, szükség esetén 
a bevallásokat vizsgálják felül. Ellenkező 
esetben a hivatal az elmaradt adatbeje-
lentések benyújtása esetén minden eset-
ben a fentiek szerint fog eljárni.

Pilisborosjenő Polgármesteri 
Hivatal Adóhatósága

A bevallott adatok több 
esetben eltérnek a valóságtól

Az Adóhatóság kiemelt felhívása

Ingatlanok esetében nem a 
valóságnak megfelelő módon tör-
tént meg az adatbejelentés, vagy a 
későbbi bővítések, beépítések ada-
taival történő frissítés elmaradt. 

„

Hivatal
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Az október szomorúan kezdődött, 
mert munkatársnőm, Rafai Józsefné, 
Erzsi átment dolgozni a Pilisborosje-
női Mesevölgy Óvoda és Bölcsődébe, 
így jelenleg egyszemélyes szolgá-
latként működünk. Azért marad 
beszámolómban mégis a többes 
szám, mert továbbra is mögöttem áll 
az Önkormányzat, a Polgármesteri 
Hivatal, a Falugondnokság, a társ�-
szervezetek és önkéntesek segítő 
csapata. Erzsinek sok erőt és kitar-
tást kívánok ehhez a szép, de nem 
könnyű feladathoz! Mivel magam is 
kilenc évig működtettem családi bölcsődét, 
tudom, hogy állandó figyelmet, folyamatos 
készenlétet és pihenés nélküli munkát jelent 
a kicsik felügyelete, gondozása, nevelése. 

Nagy meglepetés és öröm volt számunkra, 
amikor jelentkezett Réfi Balázs, a Bluebird 
International Kereskedelmi és Szolgálta-
tó Zártkörűen Működő Részvénytársaság 
vezérigazgatója, és felajánlott 2.000.000 Ft-
ot a tűzifa beszerzésre. Célja ezzel a közvetlen 
segítségnyújtáson túl az volt, hogy gyönyörű 
természeti környezetünket, a Pilisborosjenő 
környéki erdőket őrizzük meg eredeti szép-
ségükben, ebben a nehéz gazdasági helyzet-
ben is. A támogatási szerződés megszületett, 
ezzel megkezdődött az adománygyűjtő akci-
ónk is. 

Október 22-én a Polgármesteri Hivatal 
nagytermében került megrendezésre „Ott-
hon melege” címmel adománygyűjtő 
koncertünk, melyen helyi neves művészek 
léptek fel: Corvus Albus - Fehér Holló kö-
zépkori zenekar: Cseke Attila, Jávor András, 
Jávor Csaba, Jávor Péter, Matuz Gergely, Kő-
vári Eszter Sára és Peltzer Ferenc, Bizek Emi, 
Balina Gyula, Iván Gábor,  Berecz Laura és 
Arató Ágnes, Selmeczi György, Selmeczi Gá-
bor, Kincses Margit, Riba Gery, Vizeli Bálint, 
Jávor Péter, Nagy Bálint. Köszönjük mind-
nyájuknak, hogy tehetségükkel maradandó 
élményt nyújtottak nekünk! Vendég előadó-

ként a tavaszi adománygyűjtő koncert két fel-
lépője, két fiatal ukrán művész, Yarova Daria 
és Beziazychna Svitlana is eljött. A zenei sok-
színűségről a művészeket felkérő Jávor Csaba 
gondoskodott, aki a Reichel József Művelő-
dési Ház és Könyvtár új vezetőjeként gazdag 
kapcsolati tőkéjét kamatoztatta a jótékony-
sági kezdeményezés számára. Munkatársa, 
Lovag Melinda készítette a szép plakátokat, 
támogatói jegyeket. Demény Rózsa vállalta 
a háziasszony szerepét. A koncert közvetlen 
készpénz bevétele 313.500 Ft volt, de kap-
tunk további felajánlásokat is. Simon Tamás 
100.000 Ft-ot ajánlott fel, és még biztosan 
sokan utaltak a 2097 Csoport Egyesület  
MagNet Banknál vezetett 16200223-
10154337-es számlájára, melyet még nem is 
volt időnk összesíteni.

A Bluebird példáját követte az „Otthon me-
lege” jótékonysági koncert végén a Meditop 
Gyógyszeripari Kft. vezetőségének, Dr. Ács 
Zoltánnak és Dr. Greskovits Dávidnak, va-
lamint gyermekeiknek, Dr. Ács Olivérnek, 
Molnár-Greskovits Eszternek felajánlása, 
mely újra 2.000.000 Ft-tal gazdagította a 
megnövekedett rezsiköltségek és élelmisze-
rárak okozta nehézségek enyhítésére össze-
gyűlt pénzt. 

A tűzifa megérkezéséig ügyfeleink szí-
ves türelmét kérjük! A kiszállítás jelen-
tősen elhúzódhat! A július közepén – ado-

mányból – megrendelt tűzifa (5 
család számára 1-1 erdei m3) 
csak október közepén érkezett 
meg. A fát a falugondnokság 
dolgozói kérésre összevágták 
és kiszállították a családoknak.  
Köszönjük segítségüket és na-
gyon számítunk rájuk a jövőben 
is!

A Pilisborosjenői Szent Már-
ton Waldorf Iskola gyűjtéséből 
kaptunk rengeteg adományt a 
koncert előtt, főleg gyermekru-
hákat, gyermekgondozást segítő 

eszközöket és 50.000 Ft készpénz adományt. 
Az adományokból válogatni lehet nyitva-
tartási időben a Család- és Gyermekjóléti 
Szolgálat irodájában. Köszönjük a Waldor-
fosok segítségét, akik Szent Márton példáját 
követve ezután is folytatják gyűjtésüket a rá-
szorulók javára, és november 12-én, szomba-
ton tartós élelmiszert, a karácsonyi sütést-fő-
zést segítő alapanyagokat és a gyerekeknek 
finomságokat gyűjtenek! További adomá-
nyokat sajnos a helyszűke miatt nem tudunk 
fogadni, és a Máltai Adománybolt is csak téli 
ruhákat tud fogadni néhány hónapig. 

Szeretnénk egy kisnyugdíjas házaspárnak 
segíteni azzal, hogy csekély összegért eladás-
ra kínáljuk az általuk varrt ruhákat és meg-
maradt szép ruhaanyagokat. Akit érdekel, 
jelentkezzen az irodában (Fő út 16.) vagy a 
+36-70-493-4836-os számon!

Október 29-én, szombaton almavásár 
akciónk volt a „VeddEgyütt” közösség segít-
ségével. 39 láda almát vásároltunk, ebből 
családonként egy ládával ügyfeleink féláron 
kapták az almát, összesen 34*10 kg-ot. Foly-
tatjuk az akciót krumpli- és hagymavásárral. 

November 5-én, szombaton jótékonysági 
futóversenyt és retro játszóházat szervez-
tünk. Sajnos a rossz idő miatt ez a program 
nem volt sikeres a résztvevők számát illetően, 
viszont akik eljöttek, nagyvonalúan támogat-
tak, így 45.500 Ft gyűlt össze. Tervezzük a 

Összefog a falu
Adománygyűjtő akció-sorozat a Családsegítőben

Átlagos szeptember után nagyon mozgalmas októberünk volt. Szinte minden szombatra jutott egy 
program, mellyel egyrészt a tűzifa támogatási igényeket szeretnénk kielégíteni, másrészt azoknak, 

akik nem fával fűtenek, a villany- és gázszámla kifizetéséhez, az élelmiszerek megvásárlásához 
szeretnénk hozzájárulni. 

Szociális
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program tavaszi megismétlését. Erről időben 
küldünk majd tájékoztatást. A futóverseny 
első helyezettje az igazán profi Rábai Attila 
lett, a második helyen holtversenyben Zmes-
kál Zita és párja, Tömöri Balázs végeztek. 
Köszönjük mindhármuknak a támogatást és 
a vidám perceket! Köszönet a retro játszóház 
ötletgazdájának, a játékok elkészítőjének és 
főszervezőnknek, Mézes Erikának, aki két 
hetet a készülődésre fordított, és köszönet 
Molnárné Magyar Márta és Pomázi Ágnes 
segítőknek, akik a délelőtt folyamán velünk 
dolgoztak! További segítőink voltak: Móricz 
Józsefné, Ibolya, Suskó Nikoletta, aki szappa-
nokat készített nekünk és Szőgyényi Ildikó, 
aki a káposztát hozta. Köszönjük Szecsányi 
Lászlónak a gondoskodást a helyiségekről! 
Köszönjük az édesanyáknak és a kicsiknek, 
akik velünk játszottak, és mindenkinek hálá-
sak vagyunk a pénzadományokért!

Következő nagy gyűjtési akciónk a már 
szokásos karácsonyi ajándékcsomagok elké-
szítése lesz. Szeretnénk idén az elmúlt évben 
megismert és/vagy ellátott családoknak ér-
tékes csomagokat összeállítani! Ehhez kérjük 
segítségüket! A gyűjtés záró időpontja advent 
harmadik hétvégéje. A tartós élelmiszerek 
mellé a tavalyi évhez hasonlóan szeretnénk 
vásárolni húsféléket, sajtot és egyéb, a Szol-

gálat hűtőjében egy hétig tárolható terméke-
ket. Csányi Mártival közösen megint szer-
vezzük a cipősdoboz akciót. Felajánlásokat 
lehet majd tenni Mártinál, aki a megajándé-
kozni kívánt családról alapvető információ-
kat ad. (felnőttek életkora, gyerekek száma, 
kora, neme). Így mindenki személyre szóló 
csomagot készíthet. 

Az ügyfélfogadási időn nem szerettem vol-
na változtatni amiatt, hogy egyedül látom el a 
Szolgálat feladatait. Így viszont előfordulhat, 
hogy nem mindig leszek az irodában ügyfél-
fogadási időben. Szeretném türelmüket kérni 
emiatt, és igyekszem a hosszabb elfoglaltsá-
gokat előre jelezni! Köszönöm megértésüket 
és kívánok meghitt készülődést az ünnepek 
előtt, boldog, békés Karácsonyt és sikerekben 
gazdag Új Évet! 

Klinger Magdolna 
szolgálatvezető

A Bluebird 2 000 000 Ft-ot ajánlott fel a 
Pilisborosjenő környéki erdők védelmére 
és a helyi rászoruló családok támogatásá-
ra. „Kezdeményezésünk elsődleges célja az 
volt, hogy megóvjuk környező erdeinket, 
ugyanakkor ezzel egyidőben támogassuk 
azokat a helyi családokat, akik az energia-
árak növekedése miatt segítségre szorul-
nak.

Hiszek abban, hogy felelősek vagyunk 
egymásért és környezetünkért, és abban 
is, hogy csak úgy tudunk közösségként 
élni, ha felvállaljuk a közösségi léttel járó 
feladatokat is. Véleményem szerint a rá-
szoruló családok segítése a közösség elemi 
feladata. Azok számára pedig, akik segíteni 
tudnak, kötelezettség a segítségnyújtás.

Örülünk neki, hogy Pilisborosjenőn ma-
gánszemélyek és helyi cégek is csatlakoz-
tak kezdeményezésünkhöz, hiszen egy 
közösség tagjainak az összefogása mindig 
sokkal nagyobb erejű, mint az egyes tagok 
önálló cselekvése.” 

Réfi Balázs, CEO
Bluebird International Zrt. - helyi lakos

A MEDITOP Gyógyszeripari Kft. 
2 000 000 Ft támogatást adomá-
nyozott a Pilisborosjenői Család-
segítő és Gyermekjóléti Szolgálat 
javára.

A MEDITOP Gyógyszeripari Kft. 
tulajdonosai a Családsegítő Szol-
gálat beszámolóját meghallgatva 

szembesültek azzal a ténnyel, 
hogy  a támogatásra szoru-
ló családok száma az előző 
évekhez képest 20-ról már tél 
előtt 45-re nőtt, és a Szolgá-
lat rendelkezésére álló jelenlegi keret 
nem lesz elegendő.

A Családsegítő Szolgálat az ado-
mányból azokat a rászoruló családo-
kat segíti, akik nehéz helyzetbe ke-
rültek a megnövekedett energiaárak 
következtében. A Szolgálat támogatá-
sa a MEDITOP részéről a társadalmi 

felelősségvállalás jó példája. A MEDITOP 
Gyógyszeripari Kft. több mint 25 éves 
fennállása során már számos alkalommal 
bizonyította, hogy lehetőségeihez képest 
segítséget nyújt a bajbajutottaknak.

A támogatást a családi vállalkozás követ-
kező generációja nevében  Molnár-Gres-
kovits Eszter és Dr. Ács Olivér adta át a 

Pilisborosjenői Bölcsőde ünnepélyes meg-
nyitóján.

A cég tulajdonosai remélik, hogy a fel-
ajánlással a helyben működő vállalkozá-
soknak, a falunkban élő vállalkozóknak is 
jó példát mutatnak.

Köszönjük mindkét cég nagylelkű és pél-
daértékű faluszeretetét!

Szolidáris helyi cégek 
Remélik, hogy mások is követik majd a példájukat
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Egészségházban lévő államilag 
finanszírozott rendelések

dr. Kovács Levente     
   recept.pbj@gmail.com

+36 26 336 308

hétfő        	 15-18
kedd          	 9-12
szerda      	 16-19
csütörtök   	 8-11
péntek        	 8-11

Megérkezett a rendelőbe az influ-
enza elleni háromkomponensű oltó-
anyagok. Aki igényli, annak rendelési 
időben be tudják adni a körzeti orvo-
sok.

dr. Herczeg Lívia  
rendelopbj@gmail.com
+36 26 364 191

hétfő          	 10-12
kedd          	 13-17
szerda       	 10-14
csütörtök    	 15-18
péntek       	 12-15

Sokak megkeresése folytán tájékoztatom 
a község lakóit, hogy a praxisomban még 
van szabad kapacitás, aki szeretne beje-
lentkezni és hozzám tartozni, azt szere-
tettel várom.                       dr. Herczeg Lívia

dr. Kerekes Ildikó

Pilisborosjenő: +36-26-536033 
Üröm: +36-26-550097
Mobil: +36-70-3128587
Email: varazsmano@gmail.com

Betegrendelés:
hétfő: 08-11-ig Ürömön
kedd: 15-18-ig Pilisborosjenőn
szerda: 08-11-ig Ürömön
csütörtök: 15-18-ig Pilisborosjenőn
péntek: 08-11-ig Ürömön

Tanácsadás:
szerdán 14-16-ig Pilisborosjenőn
csütörtökön 8-11-ig Ürömön
Bejelentkezés rendelési időben. 

Kérem Önöket, hogy előzetes telefonos 
konzultáció, időpontkérés után jöjjenek a 
rendelőbe. Mindannyiunk védelme érde-
kében a rendelő területén maszk viselése 
fontos és kötelező!

Gyermekorvosi Ügyelet

Pomáz Környéki Orvosi Ügyeleti Bt.
Pomáz, Kossuth Lajos utca 21.

+36-26-326211
+36-30-9929257

A sürgősségi ellátást központi orvosi 
ügyeletben hétköznaponként 17 órától 
másnap reggel 7 óráig, illetve hétvégén és 
munkaszüneti napokon reggel 7-től más-
nap reggel 7-ig ambuláns és kijáró formá-
ban látja el.

FELNŐTT HÁZIORVOSI RENDELŐ GYERMEK HÁZIORVOSI RENDELŐ

Készenléti ügyelet 
(amikor az orvos szükség esetén 
házhoz tud menni)  
A napközbeni készenléti ügyelet ügyében 
ahhoz az orvoshoz lehet fordulni, aki ab-
ban a napszakban egyébként is rendel. 
Nappali ügyelet 7 és 17 óra között van.

dr. Kovács Levente          
hétfő         	 12-17
kedd           	 7-12
szerda       	 12-17
csütörtök   	 7-12
péntek        	 7-12

dr. Herczeg Lívia
hétfő         	 7-12
kedd         	 12-17
szerda       	 7-12
csütörtök  	 12-17
péntek      	 12-17

Sürgősségi ellátás 
(a fenti időpontokon kívüli segítség)
Pomáz Környéki Orvosi Ügyeleti Bt. 
a sürgősségi ellátást központi orvosi 
ügyeletben hétköznaponként 17 órá-
tól másnap reggel 7 óráig, illetve hét-
végén és munkaszüneti napokon reg-
gel 7-től másnap reggel 7-ig ambuláns 
és kijáró formában látja el.

Pomáz, Kossuth Lajos u. 21
 +36 26 326 211
 Vezető: Dr. Pető István 
petoistvan8@gmail.com

Egészségház
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Egészségház

Ügyelet
Az egészségügyi alapellátás körében az önkormány-
zat – frissen megkötött szerződés keretében – gon-
doskodik az alapellátáshoz kapcsolódó fogászati 
ügyelet a 1088 Budapest, Szentkirályi utca 40. szám 
alatti Fogászati és Szájsebészeti Oktató Intézetben a 
település közigazgatási területén lakó- vagy tartózko-
dási hellyel rendelkező személyek számára:

hétfő-péntek: 	 20:00-07:00
Szombat:        	 08:00-13:00
                       	 14:00-19:00
                       	 20:00-24:00
vasárnap:       	 00:00-07:00
                       	 08:00-13:00
		  14:00-19:00
                       	 20:00-24:00
Hétfő:             	 00:00-07:00

Ünnepnap a vasárnapi készenléttel megegyező. 

FOGSZABÁLYOZÁSI SZAKRENDELÉS

dr. Piros Zsuzsa

Rendelés:
péntek: 15 – 18-ig

Bejelentkezés: 
+36 30 922 1191

TAJ kártya bemutatása 
szükséges!

LSM Empátia

Kapcsolatfelvétel: 
+36 70 528 81 28       

OTTHONI SZAKÁPOLÁS, GYÓGYTORNA, 
HOSPICE ELLÁTÁS

Végre minden engedély megérkezett, ezért 2022. június 1-től kettő he-
lyett heti öt napot rendel falunkban dr. Bernád Zsolt fogorvos! Akinek 
akut problémája van, azt természetesen bármikor fogadják.

dr. Bernád Zsolt

Rendelés:

hétfő: 8-14
kedd: 9-17
szerda: 14-18
csütörtök: 8-14
péntek: 8-14 
(iskolafogászati rendelés)

Bejelentkezés: +36-70-6601688 

Az ajándékozás labirintusában
A rezsiárak emelkedése és a jelenlegi gazdasági helyzet nem könnyíti 

meg a karácsonyi ünnepekre való készülődést. Fejtörést okoz, hogy ke-
vesebb pénzből hogyan lehet olyan ajándékkal meglepni szeretteinket, 
aminek igazán örülnek. Az utóbbi években egyre több szociálpszicho-
lógiai kutatás foglalkozik az ajándékozás lélektanával, melynek ered-
ményei optimizmusra adnak okot, mert az ajándék értékén kívül más 
fontos szempontok is vannak.  

Egyre jellemzőbb attitűd az ajándékválasztásnál a környezettuda-
tosság. Valószínűleg ezért is egyre népszerűbb a közös élményszer-
zés, mint ajándék. Ráadásul az élmény intenzívebb érzelmeket vált ki 
az egyénből, fokozottabb a kapcsolatépítő hatása, mint egy tárgyé. Az 
élményre nagyobb valószínűséggel emlékszünk hosszú évek múlva, 
ami szintén mellette szól. Olyan egyszerű és nagyszerű ötletek is szóba 
jöhetnek, mint maratoni filmnézés, kirándulás, közös sütés, apró aján-
dékok elrejtése a házban és a kertben.

A döntésnél azt is vegyük figyelembe, hogy milyen kapcsolatban va-
gyunk az ajándékozottal és milyen a személyisége. Ha a tárgy jelenti 
számára az értéket, ne kísérletezzünk! Azt viszont jó tudni, hogy álta-
lában nem az ajándék értéke alapján ítéljük meg az ajándékot. Sokkal 
fontosabb szempont, hogy mennyire tükrözi az ajándékozó figyel-
mességét. Érdemes azt a tévhitet is elengedni, hogy a meglepetésnek 
örülünk a leginkább, holott jó olyan ajándékot kapni, amire igazán vá-
gyunk. Informatív ünnepek előtt beszélgetni a családtagjainkkal arról, 
hogy ki mire vágyna igazán, milyen kereteink vannak erre, így senkit 
nem ér kellemetlenség. Az ünnepekre való készülődésnél is fontos az 
őszinte kommunikáció, ezért bátran kezdeményezzünk beszélgetést 
erről!

Kellemes ünnepi készülődést kívánok, 
Petromán Anikó, tanácsadó szakpszichológus

Ha szívesen venne részt pszichológiai tanácsadáson (önértékelési prob-
léma, párkapcsolati probléma, gyászfeldolgozás, válás, stb.), forduljon a  
Pilisborosjenői Család- és Gyermekjóléti Szolgálathoz, ahol térítésmentesen veheti 
igénybe a szolgáltatást! A szolgáltatás igénybevételének módjáról Klinger Magdolna 
szolgálatvezetőnél érdeklődhet az alábbi telefonszámon: 06 30/ 493 4836

FOGÁSZAT
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Egészségházban lévő 
magánrendelések

dr. Csányi Márta     
+36 20 322 6776
Rendelés:
hétfő: 8–10 -ig
kedd, csütörtök: 16–18 -ig
Telefonos bejelentkezés szükséges! Bejárat a Bárdi Ödön sétány felől
Évente egyszer minden felnőtt helyi lakos hallását ingyenesen megmérjük, illetve évente 
egyszer ingyenes szájüregi és gégerákszűrésre is lehet jelentkezni, minden borosjenői 
felnőttnek. Mindkettőre és a rendelésre is előzetes időpont-egyeztetés szükséges.

GYERMEK ÉS FELNŐTT FÜL-ORR-GÉGÉSZETI MAGÁNRENDELÉS

dr. Andrónyi Kristóf     
 +36 30 250 1657
Nyitvatartás:
szerda: 16–18-ig
Bejelentkezés telefonon: hétfő, kedd, 
csütörtök: 16–20-ig
Bejárat a Bárdi Ödön sétány felől

ORTOPÉD SZAKRENDELÉS

LSM Empátia    

Bejelentkezés: +36 70 528 8128
Mintavétel:
Szerda: 7:00–11:00 óra között, kizáró-
lag előzetes időpont-egyeztetéssel.
Sürgős esetben a hét minden napján, 
telefonos előjegyzés alapján.

MAGÁNLABOR

Majer András, fizioterápiás szakasszisztens, okleveles gyógymasszőr    
A hét minden napján, kizárólag bejelentkezés alapján. 
Igény szerint akár az Ön otthonában! 
+36 70 528 8128

Ultrahang, TENS, szelektív ingeráram, galván, iontoforézis, mágnesterápia kezelések. 
Mozgásszervi betegségek kezelése, balesetek, műtétek utáni rehabilitáció, utókezelés.

FIZIKOTERÁPIA - GYÓGYMASSZÁZS - LYMPHOEDEMA KEZELÉS    

Farkas Patika Bt.    

Pilisborosjenő, Mester u. 10.
Nyitvatartás: 
H-P: 8:00–13:00, 14:00–17:00
SZ: 8:00–12:00

Tel: +36-26-336-314

GYÓGYSZERTÁR

KARDIOLÓGIA ÉS ULTRAHANG MAGÁNRENDELÉS

Kardiológia szakrendelés (EKG, 
szívultrahang, mellkasi  fájdalom ki-
vizsgálás, szívbetegek gondozása, hy-
pertoniabeállitás, konzultáció. A közel-
jövőben tervezzük: ABPM, Holter.)
Rendel: Dr. Csányi Zsolt.
Rendelési idő: péntek 8.00-11.00
Bejelentkezés: tel: +36 30 098 0431,    
email: kardiabent@gmail.com
A telefont nem mindig tudjuk felvenni 
(legjobb a rendelési idő alatt telefo-
nálni), az emailekre válaszolunk, vagy 
visszahivjuk, aki keresett.

Ultrahang szakrendelés (hasi, nyaki, 
Carotis, emlő, alsó végtag,)
Rendelési idő: hétfő 16.00-19.00 
Rendel: Dr. Rakonczai Andrea szakor-
vos. Bejelentkezés: ugyanaz a telefon 
és email cím

Egészségház
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Hivatal

KIVÁLASZTOTTUK PILISBOROSJENŐ 
LEGSZEBB KONYHAKERTJÉT

Idén harmadik alkalommal csatlakoztunk 
a Sári Kovács Szilvia, Karcag város alpol-
gármestere által létrehozott "A legszebb 
konyhakertek" – Magyarország legszebb 
konyhakertjei országos programhoz, öt 
magánszemély és egy intézmény, a Pilisbo-

rosjenői Mesevölgy Óvoda jelentkezésével. 
Külön öröm volt a számunkra, hogy idén két 
iskolás korú kertművelővel is megismerked-
tünk. A zsűri 2022-ben egybehangzóan két 
jelentkező számára ítélte meg a Legszebb 
konyhakert címet. Egyikük Balázs Nelli, aki 
második alkalommal nyerte el ezt az elisme-
rést csodálatos magaságyásos kertjével. A 
másik győztes Metzler Virág, aki rendkívül 
ötletes, hatékony balkonkertet hozott létre, 
figyelemreméltó helykihasználtsággal. Az 
eredményhirdetésre az október 1-i szüreti 
mulatságon került sor. Ezúton gratulálok a 
győzteseknek, és minden résztvevőnek, hi-
szen egytől egyig ötletes, igényes kerteket 
csodálhattunk meg a zsűrizés során. Szeret-
nék köszönetet mondani a két zsűritagnak, 
Révész Árpádnénak és Gábeli Györgynének, 
valmint Csonka Írisznek a lebonyolításban 
nyjtott segítségéért. 

ELINDULT A NYITOTT KERTEK 
PROGRAMSOROZAT

A legszebb konyhakertek program során 
merült fel az igény arra, hogy a kertművelők 
megismerhessék egymás kertjét. Így szüle-
tett meg a Nyitott kertek programsorozat. 
Célunk, hogy létrehozzunk a faluban olyan 

csoportot, ahol a kis konyhakertek kedve-
lői tapasztalatokat cserélhetnek egymással, 
egyúttal bátorítsuk azokat, akik most szeret-
nének belevágni az otthoni kertészkedésbe. 
Az ősz során két alkalommal gyűltünk össze. 
Elsőként a kétszeres Legszebb konyhakert 
cím tulajdonos Balázs Nelli, majd a Vas me-
gyei születésű, díszfa iskolára specializáló-
dott Vörös Sándor kertjében. A Nyitott kertek 
egyszerre látogatás, tapasztalatcsere és kö-
zösségépítés, ahol a gyakorlatban ismerjük 
meg egymás praktikáit, sikereit és kudarcait. 
A programot tavasszal folytatjuk, várjuk az 
érdeklődők, kertművelők, kertészek jelent-
kezését! 

Ha szeretne kapcso-
latban maradni a 
pilisborosjenői ker-
tészkedőkkel, akkor 
csatlakozzon a PBJ 
Kertészkedjünk Fa-
cebook csoporthoz, 
akár a QR kód beol-
vasásával.

TERMÉSZETALAPÚ MEGOLDÁSOK 
KONFERENCIÁN JÁRTUNK

Október 18-án Tömöri Balázs polgármes-
ter úrral közösen vettünk részt a „Termé-
szet-Alapú Megoldások Magyarországi Há-
lózatának nyitórendezvénye, KEHOP Plusz 
kedvezményezetti- és műhelytalálkozó” 
című konferencián. A rendezvény célja a 
természetalapú megoldásokkal kapcsolatos 
tudás megosztása, valamint az ilyen típusú 
beruházások finanszírozási lehetőségeinek 
bemutatása volt. A délelőtt folyamán szak-
mai előadások, egy komplex esetszimuláció 
és hazai jó gyakorlatok bemutatása révén 
ismerhettük meg közelebbről a természe-
talapú megoldások alkalmazási lehetősé-
geit. Délután interaktív műhelymunkával 
folytatódott az esemény, melynek során a 
természetalapú megoldások finanszírozási 
lehetőségeit jártuk körbe a hazai (KEHOP 

Plusz) és nemzetközi (URBACT, Interreg, 
LIFE) támogatási programok keretében.  Az 
eseményen sok segítséget és információt 
kaptunk ahhoz, hogy a hamarosan megnyí-
ló forrásokra eredményesebben pályázhas-
sunk. 

TÜNDÉRKERTET TELEPÍTETTÜNK

A frissen átadott bölcsőde előkertjébe kerül-
tek őshonos, hazai gyümölcsfajták, ezzel lét-
rejött az első pilisborosjenői Tündérkert. Az 
első Tündérkertek megálmodóinak, Szarvas 
József színésznek, Kovács Gyula pórszombati 
erdésznek és Ambrus Lajos írónak a mozga-
lom elindításával a hazai őshonos fajták gé-
nállományának megőrzése volt a célja. Mára 
az ilyen kertek száma Kárpát-medence szer-
te kétszáz körül mozog. A bölcsőde kertjébe 
alma, körte, cseresznye, meggy és szilva fajták 
kerültek.

VETEMÉNYESKERTTEL AZ EGÉSZSÉGES 
ÖNELLÁTÁSÉRT!

Pilisborosjenő Önkormányzata 2023-ra is-
mét pályázatot hirdet helyi lakosoknak az ön-
kormányzat tulajdonában lévő földterületek 
kiskerti mezőgazdasági művelése céljából. 
Immár negyedik alkalommal várjuk azok 
jelentkezését, akik szívesen termelnének 
zöldséget a Szedmák-ház mögött kialakított 
közösségi kertben. Jelentkezési határidő: 
2022.12.09, 12:00. Pályázati kiírás és részle-
tek: www.pilisborosjeno.hu 

Kék és zöld hírek

fotó: Pongrátz Anita
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Autómentes nap

Az Autómentes nap üzenete az idén külö-
nösen nagy jelentőséggel bírt számunkra. 
Nem titkolt célunk volt, hogy még inkább 
meghozzuk a gyerekek kedvét a kétkerekű-
kkel való közlekedéshez. 

Csatlakoztunk a Mozdulj a klímáért! 
kampányhoz, tanulóink lelkesen gyűjtöt-
ték a zöld mérföldköveket. Öröm volt látni, 
hogy a megmozdulás hete alatt napról-nap-
ra nőtt az iskola udvarán a kerékpárok 
száma. Péntekre már minden osztálynak 
külön parkolót kellett kijelölnünk, de a bi-
ciklik mellett megjelentek a görkorcsolyák 
és a rollerek is. 

Az iskolánkba járó Tordai családnak 
köszönhetően kicsik és nagyok egyaránt 
megtalálhatták a számukra izgalmas prog-
ramokat. Pénteken már az egész iskola láz-
ban égett, hiszen a kerékpáros sport jeles 
képviselői érkeztek hozzánk. Parti András 
négyszeres olimpikon motivációs előadást 
tartott a felső tagozatosoknak, majd a nap 
végén a TREK SE vezetőségével - Molnár 
Dénes, Parti András, Tordai Csaba - biciklis 
túrát tettek az egri várhoz. 

Külön akadálypályán gyakorolhattak, 
majd időre versenyezhettek az 1-2., és 
3-4. évfolyamos tanulóink. Senki sem 
unatkozott, hiszen az egész udvar vicces 
játékokkal volt tele. Az alsósokat quizek, 
szerencsekerék, biciklipumpálás várta az 
udvaron, az ügyesen teljesítők átvehették a 
kerékpáros igazolványukat is. 

Az iskola parkolója a nagy nevetések 
helyszínévé változott, hiszen trükkös ke-

rékpárok foglalták el az autók helyét.  Meg-
tapasztalhatták a gyerekek, hogy mennyire 
nem egyszerű a balance, a hullámzó, az 
inverz, a rodeo bringa vagy a trükkös trike 
használata. 

Ha ez még nem lett volna elég, akkor kéz-
műveskedhettek a gyerekek, a fotósarok-
ban pedig megörökíthették magukat. 

Hálásak vagyunk Pilisborosjenő lakossá-
gának is, hiszen az ideiglenes kiállításunk-
ra több kerékpár is érkezett, melyekkel egy 
kicsit visszautazhattunk a múltba.

Olvasás estéje az iskolában

Az iskolában nekünk tanároknak van 
egy titkos gyengénk. Sokan nagyon szere-
tünk tanításon kívüli programokat szer-
vezni a gyerekeknek. Ezekről még akkor 
sem akarunk és tudunk lemondani, ha a 
megvalósítás olykor munkaigényesebb, 
mint az iskolai élet megszokott rutinjá-
ban mozogni. Azt valljuk, hogy tanítani, 
érdeklődést felkelteni, személyiséget 
formálni leghatékonyabban a személyes 
példánkon keresztül tudunk, olyan te-
vékenységekkel, ami minket magunkat 
is ugyanolyan örömmel és izgalommal 
töltenek el, mint a gyerekeket. Hiszünk 
benne, hogy fontos megmutatkoznunk 
abban a civil mivoltunkban is, ami felold-
ja a tanár-diák szerep megszokott kere-
teit, és hiteles mintává tesz bennünket. 
Számomra ilyen az Olvasás estéje, amire 
szeptemberben második alkalommal 
került sor. Különleges alkalom, mert az 
iskola ilyenkor a leszálló estében az ol-
vasólámpák, gyertyák, lampionok és 
mécsesek fényében egészen más arcát 
mutatja. A szokatlan csend és nyugalom 
lehetőséget ad a közösen átélt izgalmas, 
mulatságos, vagy éppen komoly, elgon-
dolkodtató történeteken keresztüli egy-
másra figyelésre. Ritka élmény, hogy se-
hová nem sietünk. Meleg teával a kézben, 
otthonos, kuckós hangulatban a kanapén 
még elbóbiskolni sem tilos. És amikor 
becsukódnak a könyvek és csillognak a 
szemek, a meghallgatott történetek még 
sokáig, talán életre szólóan velünk ma-
radnak.

 Tanösvény építése
Egy október eleji délutánra kértünk se-

gítséget tanítványaink szüleitől, hogy újabb 
lépéssel közelebb kerülhessünk álmunk, 
az iskola domboldalán húzódó tanösvény 
megvalósításához.

A HUMUSZ komplex környezeti nevelési 
programra kiírt pályázatának megnyerése 
után, a tervezést és előkészítést követően 
most erős és szorgos kezekre volt szükség. 
A délután folyamán egyre több önkéntes 
érkezett saját szerszámokkal felszerelkez-
ve és lelkesen, de türelmesen várakoztak 
a feladatok egyeztetésére. Rövid időn belül 
nyüzsgő apukák, anyukák, gyerekek lepték 
el a domboldalt. Megtisztították a tanös-
vény nyomvonalát és a benőtt gyöngyka-
vicsos utat, ástak, betonoztak, talicskáztak, 
cipekedtek, kihelyezték az interaktív táblá-

kat; a korábban kivágott, kiszáradt kökény-
bokrokat pedig lehordták a dombról. A régi, 
meglazult falépcsőt alapjaiban erősítették 
meg és tették biztonságossá illetve kiala-
kítottak egy új, dombról levezető lépcsőt 
is. A pergolás pihenő is újjászületett: meg-
erősítve várja a frissen elkészült raklapos 

Izgalmas programokkal 
indult ez a tanév is

Dienes Dóra iskolaigazgató írása

Oktatás
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padokon a gyerekeket. Igazi türelemjáték 
volt a polikarbonát ház összeállításának 
befejezése. A bejárat tovább színesedett 
egy köszöntő tábla kihelyezésével és a ju-
harfák alatti parkban virágok ültetésével. 
A parkoló melletti zöld sávba az 5.b osztály 
tölgyfa-erdőt telepített. Az eredményes 
munkálatok végeztével a fáradt résztvevők 
már a sötétben kanalazhatták a bogrács-
ban készült paprikás krumplit. Minden se-
gítő kéznek hatalmas köszönet!

Városismereti nap
Évfolyamonként mentek az osztályok fel-

fedezni Budapest egyes részeit. Az elsősök 
meglátogatták a Margitszigetet, gyönyörű 
volt a napsütésben pompázó színes faleve-
lek kavalkádja, felejthetetlen látvánnyal öt-
vözve, ahogy mókusok ugrálnak a fák ágai 
között. A második évfolyam az Állatkertbe 
kirándult, a harmadikosok megtekinthet-
ték a Magyar Zene Házát, s a hozzá kapcso-
lódó játszóteret, majd egy időszakos kiállí-
tást a Magyar Mezőgazdasági Múzeumban; 
és az alsó tagozat legnagyobbjai az Aquim-
cumi Múzeumban művelődtek. A felsősök-
nél a helyszín kiválasztása a tananyaghoz 
kapcsolódva történik, így tett látogatást 
az ötödik évfolyam a Füvészkertben és a 
Grundon, a hatodikosok a Vajdahunyad 
várnál egy kis kikapcsolódással egybeköt-
ve a Városligeti Nagyjátszótéren, a hetedik 

évfolyam az '56-os események kapcsán 
a Corvin közben bővítette ismereteit, s a 
nyolcadikosok a Millenáris Park mellett 
található Európa Pontban okosodhattak, 
valamint felmentek a Budai várba. Csak 
kis szeleteket láthattak fővárosunkból a 
diákok, de számos emlékkel lettek gazda-
gabbak.

Pályaorientációs nap
Mindig nagy öröm számunkra, amikor a 

falu lakói bekapcsolódnak az iskolai prog-
ramokba. Így történt ez október 15-én is, 
amikor iskolánk pályaorientációs napot 
tartott, melynek célja a gyerekek ráhan-
golása a felnőttek világára, ismerkedés a 
felnőttek munkájával. Az alsó tagozatos 
gyerekek a helyi vállalkozások segítségét 
igénybe véve számtalan érdekes tevékeny-

séget folytattak. A legkisebbek szüreteltek 
és a nemezelés technikájával ismerkedtek. 
A másodikosok és a harmadikosok töltött 
almát sütöttek, hidegtálakat és édessége-
ket készítettek, amiből haza is vittek kós-
tolót. A legnagyobbak pedig sziklakertet 
építettek és a virágkötészet rejtelmeiben 
mélyedtek el. Köszönjük Jani papának, 
Sági Heller Orsolyának és Sági Zsoltnak 
a segítséget, a programok lebonyolításá-
ban.  Felsőseink az alábbi szakemberektől 
hallgathattak remek előadásokat: Mester 
Viktória lakberendező, Thurócy Gyula vil-
lamosmérnök, Réti Eszter, Laki Áron épí-
tőművészek, Gebei Patrik cukrász, Vonnák 
Réka programozó, Kovács Ákos reptéri irá-
nyító, Szővényi-Lux Áron modern gyárak 
tervező, Pálfy Dániel újságíró, Kutasi Judit 
rádióriporter, Andrónyi Kristóf baleseti se-
bész és Sevcsik András környezeti nevelő. 
Köszönjük szépen az előadók munkáját!

Október 23-i ünnepély

Október 21-én került megrendezésre az 
1956-os események tiszteletére készített 
emlékműsor, melyben iskolánk 7. osztályos 
tanulói vettek részt. A gyerekeken kívül fel-
nőttek is közreműködtek a produkcióban, 
iskolánk tanárai: Ujfalussy Miklósné, Bea 
néni, Herczeg Judit, Hevér Ferenc és End-
rődi-Mike Attila, akinek remek alakítása 
mellett az előadás előtti feszültségoldó be-
szédgyakorlatait is köszönjük. Évről évre 
rabul ejt bennünket a műsorban szereplő 
gyerekek lelkesedése, szorgalma, tehetsé-
ge, ez idén is így volt. A Corvin-közi fiatalok 
története mindnyájunkban mély nyomot 
hagyott. Azóta is fel-felcsendül a folyosón a 
7.-es fiúk éneke: “Itt vagyunk, emlékezünk. 

Magyarok voltunk, magyarok leszünk. 
Amíg szól a dal, ‘56-ért. Míg szívünk dobog, 
‘56 él. 56 él.”

Napfogyatkozás
Szerencsénk volt, éppen a legnagyobb 

fázist sikerült megnéznünk, elvonultak a 
felhők, csodálatos lett az idő, amikor 44%-
ot „harapott ki a Hold a Napból.” Szeren-
csések vagyunk! A gyerekek biztonságos 
szűrőn keresztül nézhették meg a látványt, 
valamint egy klassz szemléltető segítségé-
vel értették meg a folyamatot.

Süvöltő tanösvény avató

Különleges napra virradtunk október 
26-án, hiszen ezen a napon került átadásra 
az ország talán egyetlen olyan tanösvénye, 
amely egy iskola területén található, egy sa-
ját erdőben. Tavaly, a Humusz pályázatban 
tettünk rá ígéretet, hogy ezt megépítjük és 
kivitelezzük, mostanra éreztük úgy, hogy 
minden elem a helyére került és hatalmas 
izgalommal vártuk a közel 110 gyerek és 
felnőtt visszajelzését, akik ezen a napon 
először léphettek rá a Süvöltő tanösvényre, 
állták ki a 7 próbát és azóta is büszkén vise-
lik a kiérdemelt Süvöltő- medált. A délelőtt 
folyamán újabb ÖKO banditákat avattunk, 
a zöld szalagot átvágtuk, szuper feladatok 

kerültek a tanösvény tarisznyákba, elindul-
hattak a jelentkező csoportok az izgalmas 
útra. Szeretnénk még bővíteni és fejlesz-
teni a tanösvényt, vannak még terveink. 
Várunk mindenkit szeretettel, lesznek még 
meghirdetett időpontok a bejárásra.
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Pilisborosjenő évek óta a fő-
városból kiköltözők célpontja, 
idén az első tízben van benne, 
ami a faluvezetés számára egy-
szerre büszkeség és kihívás. 
Történik mindez úgy, hogy 
az új önkormányzati vezetés 
2019 óta új belterületbe vo-

nást nem engedélyez, de a már 
korábban kiadott engedélyek 
következményeképpen a te-
lepülés népessége továbbra 
is növekszik. Falunk azon a 
listán is az elsők között szere-
pel, amelyik az agglomerációs 
települések népességmegtar-
tó erejét vizsgálja. A település 
korfája fiatal, sok a kisgyerekes 
család, nagycsalád. Jelentős az 
igény az édesanyák munkába 
állására gyermekük óvodásko-
ra előtt is, Pilisborosjenőn vi-
szont eddig csak magánbölcső-
dék működtek.

Pilisborosjenő előző veze-
tése már 2016-ban pályázott 
bölcsőde építettésre - ekkor ke-
rült kijelölésre a jelenlegi föld-
terület is -, majd később, jobb 
híján a Fő út 30 alatti régi iskola 
épületben szerettek volna két 
bölcsődei csoport helyiséget 

kialakítani. Közben az önkor-
mányzat ellátási szerződést kö-
tött két magán bölcsődével, ös�-
szesen 14 férőhelyre. 2019-ben 
ismét pályázatot nyújtottak be, 
ezúttal sikeresen és a  “Önkor-
mányzati tulajdonú bölcsődei 
ellátást nyújtó intézmények 
fejlesztésének támogatása Pest 
megyében (2018)”, PM_BOL-
CSODEFEJLESZTES_2018 kód-
számú Belügyminisztérium 
pályázati kiíráson (1295/2016 
(VI.13.), 1517/2016. (IX.23.) 
Kormányrendelet) - közel 200 
millió forint támogatást nyer-

tek, 38 millió forint önerő biz-
tosítása mellett bölcsőde épí-
tésre. 

Az új vezetés az örökölt 
bölcsőde tervet 2020-ban át-
dolgoztatta korszerűbbre, 
mégpedig úgy, hogy tervpályá-
zatot írt ki és a feladatra felkér-
te Kalmár Csaba Bence tervpá-
lyázatunkon nyertes tervezőt. 
Az új terv alapján a tervezett 
intézmény könnyen bővíthető-
vé vált (ami az igények várható 
növekedése miatt fontos szem-
pont) és a csoportszobák épü-
leten belül is jobban megköze-
líthetőek. Az épület korszerűbb 
és zöldebb lett, jobban illesz-
kedik az épített- és természeti 
környezethez. Reményünk: 
bölcsődénket a rezsiválság is 
kevésbé viseli majd meg! 

2021. január 6-án adtuk át a 
munkaterületet a kivitelezésre 
kiírt közbeszerzésen nyertes 
Marina Lux Kereskedelmi és 
Szolgáltató Kft. képviselőinek. 
Ahhoz, hogy az új tervet új 
időpontban megvalósíthassuk, 
további forrásokat kellett sze-
reznünk. A többlet költségek-
re újra pályáztunk: 439 millió 

forint értékben a Bölcsődei 
férőhelyek kialakítása, bőví-
tése felhívásra benyújtott VE-
KOP-6.1.1-21-2021-00022 
azonosítószámmal nyilván-
tartott támogatási kérelmün-
ket a Kormány 100 %-os 
támogatásintenzitással támo-
gatta 2021 augusztusában. 
Már a pályázat benyújtásakor 
nyilatkoztunk, hogy ha újabb 
(magasabb összegű) támoga-
tásban részesülünk, a kettős 
támogatás elkerülése érdeké-
ben a korábbi, 199.996.245 Ft 
összegű (PM_BOLCSODEFEJ-
LESZTES_2018/28) pályázaton 
elnyert támogatást visszafi-
zetjük, ami 2021. december 8. 
napján meg is történt. Az euró-
pai és hazai gazdasági helyzet, 
az építőipari nehézségek úgy 
alakultak, hogy a 2021. au-
gusztusában elnyert támogatás 
végül nem fedte le az építkezés 
közben megjelent – előre nem 
látható – többletkiadásokat 
(pótmunkák), belsőépítészeti 
munkákat és az anyagár nö-
vekményt, ezért 97 987 395 
Ft többlet támogatásért folya-
modtunk a kormányhoz, me-

Lezárult Pilisborosjenő 
Község „Mesevölgy Óvoda és 
Bölcsőde bölcsődeépítés” projektje

A VEKOP-6.1.1-21 felhívásra benyújtott, és a kormány által támogatott projektünk célja a Pilisboros-
jenőn élő és bölcsődei ellátást igénylő gyermekek intézményi kereteken belüli ellátása.  

A projektet az Európai Unió összesen 537,2 millió forinttal támogatta.

Sajtóközlemény
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lyet a kormány 1405/2022. 
(VIII. 16.) számú határozatával 
hagyott jóvá. Így a jóváhagyott 
támogatás végső összege: 537 
201 293 Ft.

Az infrastrukturális beavat-
kozás a meglevő óvodai intéz-
ményünk bővítéseként való-
sult meg. A korszerű, modern, 
akadálymentes, esztétikus 
épület létrehozásával 2022. 
októberében településünkön 
megindulhatott a bölcsődei 
szolgáltatás. Két csoportszo-
bában és az azokat kiszolgáló 

helyiségekben 24 kisgyermek 
ellátására nyílt lehetőség. A be-
ruházással hét új munkahely 
létesült. Hat új, nagyméretű, 
babahordozóval való kiszállás-
ra alkalmas parkolóhely, és egy 
mozgáskorlátozottak számára 
fenntartott parkoló tartozik az 
épülethez. Az épület a jövőben 
várható igényeknek megfele-
lően újabb két csoportszobá-
val bővíthető. Az intézmény 
teljesen felszerelve, tágas ját-
szóudvarral kialakítva várja a 
gyermekeket.

A bölcsőde épületének hasz-
nálatbavételi engedélyét szep-
tember közepén, működési 
engedélyét 2022. szeptember 
28-án kaptuk meg és 2022. ok-
tóber 3-án megérkezhettek az 
első pilisborosjenői gyerekek 
az első önkormányzati bölcső-
débe beszoktatásra.

A fejlesztés hozzájárul a 
kisgyermekes szülők munka-
erő-piacra való visszatérésé-
hez. Fenntartható, energia-
felhasználás szempontjából 

hatékony intézmény létesült, 
amely hozzájárul a szociális  
intézményi hozzáférés egyen-
lőtlenségeinek mérsékléséhez.

A projekt lezárására 
2022.09.28-án került sor.
A projektről bővebb infor-
máció kérhető: Pilisborosje-
nő Község Önkormányzata
Tömöri Balázs
polgármester
Projektazonosító:
VEKOP-6.1.1-21-2121-00022

Sváb sarok
A pilisborosjenői sváb dalkör, a 
Weindorfer Singkreis, fennállá-
sának 40. évfordulója alkalmá-
ból kétrészes CD-t jelentetett 
meg, melyen falunkbeli hagyo-
mányos sváb dallamok szólal-
nak meg. A CD megvásárolható 
a Györgyi butikban (Templom 
tér). Ára 2500 forint.
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Megkezdődött az új tanév, ez-
zel együtt az új ovisaink be-
szoktatása is. Első napjuk előtt 
az óvodapedagógusok szokás 
szerint ellátogattak a gyerme-
kekhez otthonukba, és kis ap-
rósággal kedveskedtek nekik. 
Ekkor egy kicsit ismerkednek 
a gyermekkel és a környeze-
tükkel, kedvenc játékaikkal. Az 
első naptól fogva a gyermekek 
reakcióit figyelembe véve, a 
szülők jelenlétével, fokozato-
san folyik a beszoktatás. Akik 
bölcsődébe jártak ezelőtt, már 
tudják, hogy az elválás nem tart 
örökké, és anya viszontlátásáig 
biztonságban, jó kezekben van-
nak a csoporttársaikkal együtt. 
Szeptember végére az otthoni 
környezetből érkező gyerme-
kek is könnyen beilleszkedtek 
az új közegbe, és összeszokott, 
remek kis közösségek alakultak 
ki a csoportokban.

Ünnepeink

Szeptember 16-án a Takarí-
tás világnapjáról emlékeztünk 
meg, ilyenkor egy kicsit még 
inkább előtérbe helyeződnek 
a munka jellegű tevékenysé-
gek. Az életkori sajátosságokat 
figyelembe véve ösztönözzük 
a gyerekeket, hogy vegyenek 
részt a környezetük rendben 
tartásában. A csoportszobában 

egy-egy lavór vízben kimos-
tunk néhány babaruhát, amiket 
a teraszon kiteregettek a gye-
rekek. Aztán a játékos polcokat 
pakoltuk le, hogy egy ronggyal 
portalanítani tudják azokat. Az 
udvari időben a gyerekek egy 
kupacba gereblyézték a lehul-
lott leveleket, és az óvodapeda-
gógusokkal együtt a kisházat és 
annak bútorait is megtisztítot-
ták.

A rákövetkező héten a kö-
zelgő Állatok világnapja alkal-
mából az „Állati jó” bemutatót 
láthatták a gyerekek. A vendé-
gek között bemutatkozott egy 
egér, egy patkány, egy róka, egy 
görény, egy nyest és egy kutya 
is. Nagyon élvezetes, sok infor-
mációt tartalmazó előadás volt, 
a gyerekek nagyokat kacagtak, 
miközben játékosan rengeteg 
ismeretet kaptak ezekről az 
élőlényekről.

Sajnos a rossz időjárás miatt 
az Autómentes világnapot el 
kellett halasztani, így azt csak 
október elején tudtuk meg-
tartani. A Mindszenty utcai 
ovi parkolójában a rendőr és a 
közterület felügyelő egy KRESZ 
pályát alakított ki. A biztonsá-
gos közlekedés szabályait meg-
ismerve - majd betartva azokat 
- a gyerekek mentek kismoto-
rokkal, biciklikkel, gyalogosan. 
Majd a rendőrautóba is beül-

hettek, kipróbálhatták a han-
gosbemondót, és rövid időre 
meghallgathatták a szirénát is.

A Zene Világnapján a Fő ut-
cai óvodában gyűltek össze a 
csoportok. Két óvodá-
sunk zenész édesapja 
adott koncertet. Minden 
gyermek készített ma-
gának hangszert, ezzel 
és énekükkel segítették 
a művészeket. Nagyon 
jó hangulatban telt a dé-
lelőtt.

A Mindszenty utcai 
épületben egy édesapa 
felajánlotta hangszeres 
játékát óvodásainknak. 
Az egyik teraszon gyűl-
tünk össze, és ámulattal hall-
gattuk, ahogyan gitáron majd 
hegedűn játszott nekünk. Az 
ismert dalokat közösen el is 
énekeltünk. 

Minden művésznek köszön-
jük a felejthetetlen élményt, 
mellyel megajándékozták a 
gyermekeket.

Az idei első nevelés nélküli 
munkanapunkon több előadást 
is hallgattunk. Először az újra-
élesztés technikáját, az orvosi 
rendelőnél is kihelyezett gép 
használatát sajátította el min-
den dolgozó. Ezt követően az 
anafilaxiás reakció kezeléséről  
kaptunk tájékoztatást az óvo-
da védőnőjétől. Végül dr. Kere-
kes Ildikóval beszélgettünk az 

egészségmegőrzés fontossá-
gáról. Az előadások után kora 
délután a közelgő ünnepekkel 
kapcsolatos teendőket vettük 
sorra.

Immár sok-sok éve hagyomá-
nyosan megünnepeltük a gyer-
mekekkel a Terményünnepet. 
Idén október 19-én tartottuk az 
eseményt. Minden óvodás ké-
szített magának mécsestartót 
és almabábot. Előbbivel az ün-
nepi asztalt tettük még szebbé, 
utóbbival vonultak a gyerekek 
az udvaron. Árpi bácsi megint 
eljátszotta a csősz szerepét. Ő 
és Péter az udvarokat is feldí-
szítették terményekkel, termé-
sekkel, gyümölcsökkel. Eléne-
keltük és elmondtuk az erre az 
alkalomra tanult őszi énekeket, 
mondókákat.

Az ünnep végén az óvodape-
dagógusok németül elmesélték 
a telhetetlen hernyóról szóló 
mesét. A könnyebb megértést 
bábokkal segítették.

Másnap már elkezdtünk ké-
szülődni a Márton napra. Min-
den óvodás lámpást készít erre 
az alkalomra. A csoportok no-
vember 10-én vonulnak majd a 
Mindszenty utca környékén. A 
tábortűz az új parkolóban lesz, 
ezután pedig az óvoda vendégül 
látja lilahagymás zsíros kenyér-
re és meleg teára a résztvevő-
ket. Reméljük, hogy az időjárás 
kegyes lesz hozzánk. 

Reichardt Emese 

Őszi napok, forgatagok…
Reichardt Emese óvodapedagógus írása

Nevelés
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Oktatás

Reménykeltő és lelkesítő, hogy 
több mint száz éve a Wal-
dorf-pedagógia lehetővé teszi 
a gyermekek számára, hogy in-
tenzíven dolgozzanak a földdel, 
és megtanulják azt művelni. Így 
kapcsolódik össze az egykori 
pedagógiai iniciatíva és a kor 
aktuális kérdése iskolánk har-
madikosainak életében. 

Idén ősszel áldásként kap-
tuk ajándékba október havát. 
Miután szeptemberben, Szent 
Mihály havában megérkezett 
a várva várt eső, az október 
ragyogó, fényes vénasszonyok 
nyarát hozott. Őszintén hálásak 
lehetünk, hogy az ég lehetővé 
tette számunkra, hogy egy hó-
napon keresztül minden reggel 
a földdel dolgozhattunk a Lo-
vas-fennsíkon. 

A használatra kapott terüle-
tet már hetekkel, hónapokkal 
korábban megismertük. Több-
ször kint jártunk a gyerekekkel 
és láttuk, hogyan élnek a lovak 
ezen a vidéken. Megtapasztal-
tuk, hogy a talaj milyen agyagos 
és kötött. Hosszas előkészítés 
és az iskola szülői körének se-
gítségével szalma, komposztált 
föld és kerti szerszámok gyűl-
tek össze, hogy októberben 
huszonhat gyermek minden 
reggel 8-10 óráig, a szabad ég 
alatt tanulhasson a földről, a ga-
bonákról, az életről. 

Reggelente a levendulásnál 
vártuk be egymást, és gyalog 
indultunk fel a dombra. A tá-
voli hegyek, a napfény ereje és 
a felszálló köd megtapasztalása 
mindennapi élményünk volt. 
Minden reggelünk ugyanabban 
a ritmusban zajlott. 

A napkezdő fohászban, a reg-
geli nap fényében, a szabad le-
vegőn állva valóban átélhettük 
a föld gyógyító erejét:

„A szívünk felébredt, a Nap 
világossá lett, köszöntünk Té-
ged, Szent Mihály, te győzelem!

Az új Napnak adj erőt, erő-
sítsd a jót a földben, erősítsd a 
jót a földben, Szent Mihály, te 
győzelem!”

A földművelés korszakhoz 
kapcsolódó történeteket Feke-
te István Kele című regényéből 
merítettük. Mire egy-egy re-
gényrészletet meghallgattak a 
gyerekek, a Nap már épp annyi-
ra ragyogott, hogy felmelegítse 
fázós tagjainkat. Ezután négy 

hét alatt hét különböző gabo-
nafajtát tanulmányoztunk. Nö-
vénymegfigyelést végeztünk, 
foglalkoztunk hasznosságukkal 
és finomat ettünk a belőlük 
készített kásákból. A gyerekek-
ben felmerültek óvodás emlé-
keik, így pontosan emlékeztek 
arra, hogy a hét minden nap-
jához egy-egy gabona tartozik. 
Mindez és a most megszerzett 
tapasztalat fontos kísérőnk 
lesz majd a gyerekek kamasz-
korában, amikor élelmiszer-
kémiát tanulunk majd. Ezután 
kezdtünk bele a mindennapos 
földmunkába. A korszak elején 
építettünk magunknak szal-
mabálából egy kültéri osztály-

termet. Aztán a gyerekek 6-7 
fős csoportokban dolgoztak. 
Építettünk egy hatalmas mély-
mulcsos ágyást, ahová szalmát 
és lótrágyát hordtunk egymás-
ra több rétegben. Az iskolakert-
ben nevelt gyógynövényeinket 
átültettük egy hosszú ágyásba, 
melyet komposztált földdel és 
trágyával gyógyítottunk. Min-
den nap egy csapat gyermek 
lovakkal dolgozott. S végül a 
gyerekek kezdeményezésére 
megtisztítottuk az erdősávot és 
a környéket rengeteg eldobott 
szeméttől. 

A földművelés korszak ki-
emelkedő eseménye volt, 
amikor a gyerekek szüleit is 
meghívtuk, és egy hatalmas 
területen családi búzavetést 
tartottunk bízva a termékeny 
jövőben. 

Hálásan köszönjük a segítsé-
get Horváth Andreának, Sipos 
Boginak, Bubik Szabolcsnak, és 
a szülői körnek. Mélymulcsos 
ágyásunkhoz és a földmun-
kához fél év múlva, tavasszal 
térünk vissza, és egy újabb kor-
szakban folytatjuk a kertműve-
lést.

Ocskay Eszter osztálytanító

Dolgunk van a földdel
A Szent Márton Waldorf Iskola harmadikosainak földművelés 

korszaka a Lovas-fennsíkon

 Az egészséges földben termesztett élelem, az önfenntartó kertművelés és vízgazdálkodás korunk
 legaktuálisabb kérdései között vannak. 
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Nagymamáink bejglijének íze mennyire 
hasonlít édesanyánkéra, látjuk, hogy nagy-
papánk is hasonló módon díszíti a lakást, 
mint ahogyan édesapánk. Mennyi apró 
csoda! A családi szenteste menete, liturgi-
ája mindig ugyanaz, mégis várjuk és men�-
nyire biztonságot adó, lelkünknek békét 
hozó esemény ez. Hagyományaink szerves 
részévé váltak ünnepünknek, életünknek 
és személyiségünknek.

A világ folyását nézve elkerülhetetlenül 
bennünk él a kérdés, vajon idén milyen ka-
rácsonyunk lesz? Reméltük, hogy a járvány 
sokakat megbetegítő, tomboló időszaka 
lezárultával most végre nyugalom és ka-
ranténmentes ünneplés lehetséges. Erre 
most a háború szele, súlyos, mindenkit 
érintő következményei nehezítik minden-
napos életünket, sőt fennmaradásunkat. 
Sok elemzés is napvilágot látott, totóznak, 
vajon mennyire leszünk vásárlóképesek. 
Lesz-e ajándék a fa alatt, lesz-e ünnepi 
vacsora az asztalon? Felmerült bennem a 
kérdés: tényleg ettől lesz karácsony a ka-
rácsony? Mi határozza meg ünnepünket, 
vagy inkább: ki határozza meg ünnepün-
ket?

Elolvastam ismét a Jézus születéséről 
szóló szentírási részeket. József és Mária 
vándorlása után egy istállóban, nem szo-
bában, melegben, kényelemben ünnepelte 
Fiuk születését. A pásztorok, akik rögtön 
felkerekedtek az angyal szavára, nem drága 
ajándékokat vittek, hanem éppen azt, ami-
jük volt. No és ismerjük a magyar betlehe-
mesek „kis pásztor” alakját, aki csak magát, 
szíve szeretetét, imádatát tudta hozni, mert 
mása nem volt. Ők boldogok voltak mind-
annyian ilyen egyszerűen, szinte nincstele-
nül. A Kisded Jézus nevetett, mosolygott és 
mindene megvolt. Szülei szerették, kedves 
emberek köszöntötték, békében és boldog-
ságban élte meg földre jöttét.

„Mihelyt az angyalok visszatértek a 
mennybe, a pásztorok így szóltak egymás-
hoz: „Menjünk el Betlehembe, hadd lássuk 
a valóra vált beszédet, amit az Úr tudtunkra 
adott!” Gyorsan útra keltek, és megtalálták 
Máriát, Józsefet és a jászolban fekvő gyer-
meket. Miután látták, az ezen gyermekről 
nekik mondottak alapján ismerték fel. Aki 

csak hallotta, csodálkozott a pásztorok be-
szédén.” (Lk 2,15-18)

Nem az a kérdés, hogy mi és milyen aján-
dék lesz a fa alatt. Bár nekem nem tapasz-
talatom, de nagyszüleim elmeséléséből, 
történelmi tanulmányaimból, régi leírá-

sokból tudom, hogy a legnagyobb háborús 
időszakban is a szenteste szent volt. A fegy-
verek elhallgattak, mindenki gyertyát gyúj-
tott, imádkozott. Sőt, néhol az ellenfelek 
is megajándékozták egymást. A szenteste 
hagyománya, szokásai és titokzatos békéje 
mindig is belengte, megédesítette életün-
ket. Kiemelt a rosszból a jó felé. 

Jézus ezért jött el a világra, hogy békét 
hozzon és mindenkit megajándékozzon 
szeretetével. Ezt ember és emberi ajándék 
sohasem tudja felülmúlni. Jézus ajándékát 
már megkaptuk, és rajtam, rajtad múlik, 
hogy megőrizzük-e vagy hagyjuk elvesz-
ni. Karácsony titka a hagyományainkban 
rejlik, amelyeket fontos, hogy őrizzünk 
és ápoljunk. Karácsony titka az egymást 
szeretetünkkel való megajándékozásban 
rejlik. Karácsony titka a Megváltó szüle-
tésében rejlik, aki valóban a nagybetűs 
SZERETET. Egyedül Ő képes elhozni a 
mindannyiunk által annyira vágyott békét. 
Áldott karácsonyt kívánok minden kedves 
Olvasónak, a falu Lakóinak!

Tervezett Pásztorjáték: 
Ürömi Templomban 16:00 óra

Éjféli misék (December 24.): Pilisborosje-
női Templomban: 22:00 óra; Ürömi Temp-
lomban 24:00 óra

Karácsony napi ünnepi misék (Decem-
ber 25): Ürömi Templomban: 9:00 óra, Pi-
lisborosjenői Templomban 10:30 óra

Karácsony másnapi misék (December 
26): Ürömi Templomban: 9:00 óra, Pilisbo-
rosjenői Templomban 10:00 óra

Plébániai elérhetőségek: Cím: 2096. Üröm, 
Fő utca 47. Tel. (+36) 26/950-879, Email: 
urompbj@gmail.com és a Facebookon

Jézus szeretete 
az ajándékok ajándéka

Adventi és karácsonyi időszakunkat rengeteg kisebb-nagyobb szokás, hitbeli, családi, falubeli ha-
gyomány tarkítja. Már nagyon kis korunkban megismerkedünk a betlehemezés szokásával, szüleink 

példáján keresztül megtanuljuk a családi szokásokat. Mennyire élnek ezek bennünk! 

Péter atya írása

fotó: Nagy Ernő 
forrás: Pilisborosjenő képekben Facebook csoport

Hitélet
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Civilek hírei
PILISBOROSJENŐI ÖNKÉNTES 
TŰZOLTÓK

Kedves lakosok, olvasóink! Először is 
Boldog, Békés Ünnepeket szeretnék 
kívánni mindenkinek a pilisboros-
jenői önkéntes tűzoltók nevében. Ez 
az év számos nehézséget tartogatott 
a számunkra. A csökkenő aktív állo-
mányi létszám, valamint az egyesület 
fenntartásának meredeken emelkedő 
költségei újabb és újabb megoldandó 
helyzetet gördítettek és gördítenek 
elénk. Azonban bátran mondhatom, 
hogy önkénteseink töretlen munkájá-
val. valamint a település önkormány-
zata és lakosai hathatós támogatásával 
az eddigi tapasztalatok alapján álljuk 
a sarat. Mi több, örömmel jelentem, 
hogy önkéntes tűzoltóink szeptember 
24-én ismét sikeresen teljesítették az 
évenkénti kötelező önálló beavatkozó 
minősítő vizsgát, amellyel a 2023-as 
évben továbbra is jogosultak vagyunk 
egyes káresetek önálló felszámolására. 
További örömhír, hogy a szeptember-
ben megrendezésre került tűzoltónap 
óta két új önkéntest üdvözölhetünk 
sorinkban, akik október 9-én a Fővá-
rosi Katasztrófavédelmi Igazgatóság 
tűzoltó alaptanfolyamán sikeres vizs-
gaminősítést szereztek. Az év utolsó 
hónapjában pedig további 1 tagunk 
kap lehetőséget a képzés elvégzésére.
Végezetül szeretnénk felhívni minden-
ki figyelmét, hogy mind a közelgő tél 
okozta változó útviszonyokra, mind 
a házak fűtésrendszereinek üzemel-
tetésére készüljenek fel alaposan és 
körültekintően. Önökkel együtt mi is 
felkészülünk, hogy baj esetén mindig 
közel legyen és minél hamarabb meg-
érkezzen a segítség. Ehhez továbbra is 
számítunk az önök támogatására.

Önkéntesnek jelentkezni a pbj.ote@
gmail.com email címen lehet. Illetve, 
ha világít a lámpa, nyugodtan térjenek 
be hozzánk a tűzoltószertárba.
Anyagi támogatásukat pedig a 
11703006-20032032-00000000 
számlaszámon várjuk. Kérjük a közle-
mény rovatba írják be, hogy adomány.
Őrizzük a lángot.

Czöndör Ádám

NYUGDÍJAS KLUB

A Nyugdíjas Klub a nyári szünet után gu-
lyáspartival nyitott. Az illatos, zamatos 
ételt finom süteményekkel egészítettük 
ki. Egyik társunk zenés előadásával tette 
vidámmá a hangulatot. A szép őszi időjá-
rást kihasználva szalonnát is sütöttünk, 

miközben jókat beszélgettünk.
A Polgármesteri hivatal szervezte „Idő-
sek köszöntése" műsoron és a „Szüreti 
Felvonulás" utáni műsorban szenior tán-
cosaink bemutatóját láthatta a közönség. 
Szintén bemutatkoztak az ürömi „Idősek 
napjára" szervezett ünnepélyen.
Külön buszos kirándulást szerveztünk 
Szlovákiába. Bajmócra és Csicsmányban 
kirándultunk. Megjártuk a mesebeli vár-
kastély több mint 600 lépcsőjét, ámul-
doztunk a csodás termekben, szobákban. 
Ízelítőt kaptunk történelmünk egy szele-
téből. Megcsodáltuk Csicsmány tündér-
házait. 
Részt vettünk az 1956-os események 
megemlékezésén, a fáklyás felvonuláson 

és koszorút helyeztünk el a kopjafánál.
A Zene Házában és a Néprajzi Múzeum-
ban is jártunk. 
 Közös kulturális eseményen, az Operett 
színházban voltunk a Marica grófnő című 
előadáson.  
 Egy zord szombaton a Történeti Múze-
umba, a Szent István terembe látogattunk. 
Végigjártuk a Történeti Múzeum szintjeit 
és megnéztük az időszakos "Kádár kato-
nái" kiállítást is.
 A Szélrózsa táncegyüttes felkérést kapott 
fellépésre az ürömi „Szenior aktív napra".
 Készülünk az adventre. Pályázaton pénzt 
nyertünk, melyet kreatív célra kell fordíta-
ni, ennek értelmében klubnapokon kará-
csonyi dekorációkat készítünk.
 December elején évzáró összejövetelt 
tartunk. Elmondhatjuk, hogy ez az év is 
programokban, élményekben gazdagon, 
tartalmasan telt.

ABLAKDÍSZÍTŐ ADVENTI KALENDÁRIUM

A program keretében minden nap más 
család díszített ablaka(i), kertje, kapuja 
világít. Az ablakdíszekben megjelenik az 
előzetesen kiosztott, titkos sorszám. Egy 
nap akár több család is díszít, ezt meg-
adott térképes információ alapján kell 
megkeresni minden nap. A feltöltött fo-
tókból naponta montázs készül adventig. 
Itt nincs nyertes, díjazott, első vagy máso-
dik helyezett, mert ez nem egy verseny. Itt 
mindenki nyer, mind a díszítő, mind aki 
lencsevégre kapja az adott nap világító 
díszeit, illetve az is, aki csak egy-egy díszí-
tett ablakban gyönyörködik. 
Ne maradjon le az aktuális hírekről, lépjen 
be a „PBJ - adventi ablakdíszítő naptár” 
Facebook csoportba! (A program szerve-
zője: Antal-Kővári Veronika, NOE elnök)

Küldjék be Önök is, hogy miken dolgoznak éppen: kommunikacio@pilisborosjeno.hu

33



hírmondó

Mozaik

CIVILEK A PILISBOROSJENŐI 
TANÁROKÉRT
Családok az Iskoláért Pilisborosje-
nőn Facebook csoport köré az elmúlt 
pár hónapban egy új civil közösség szer-
veződött immár nem csak a falunkban, 
de Ürömön is. Várjuk mindazon szülők 
csatlakozását, akik javítani szeretnének 
az oktatás helyzetén, együtt éreznek a 
tanárainkkal, akik egyre nehezebb körül-
mények között végzik azt a hivatást, ami 
gyermekeink és az ország jövője szem-
pontjából vitathatatlanul legfontosabb a 
társadalomnak.
Aggodalmunk, szolidaritásunk és vál-
toztatási szándékunk jeléül pilisboros-
jenői és ürömi családok, pedagógusok, 
iskolánk volt diákjai lámpás felvonulást 
szerveztünk, januárban pedig egy ke-
rekasztal beszélgetést hívunk össze, 
ennek beharangozója az alábbi inter-
jú, melyet Borosjenőn tanító pedagógu-
sokkal – Csiszár Dórával, Kupa Kingával 
és Kupa Kornéliával – készítettem.

Medveczki György: A mellékelt képen 
láthatjuk a tantestület korösszetéte-
lét. A 20-on évesek,  30-asok lénye-
gében eltűntek a tanári szakmából. 
Közben a tanárhiány miatt nyugdíjas 
pedagógusokat hívnak vissza taníta-
ni. Mi lesz pár év múlva, mikor a mos-
tani pedagógusok jelentős része már 
nyugdíjas lesz?

Kornélia: Az a tendencia fog folytatódni, 
ami már most is látszik, hogy a minősé-
gi oktatás és a gyerekek jogai sérülnek. 
Jelenleg ezekre a problémákra sokszor 
csak az oktatásban dolgozók visszajelzé-
sei alapján derül fény, mert a még pályán 
lévők mindent megtesznek a gyereke-

kért. A tanárok munkaterheit a jogsza-
bályok megváltoztatásával folyamatosan 
emelik, hogy ne tűnjön fel a pedagó-
gushiány.

M.Gy: Miért folyamodnak sztrájkhoz a 
pedagógusok?

Kinga: Mert mi vagyunk a gyerekeitek 
hangja, mi látjuk belülről, hogy milyen az 
oktatás jelenlegi helyzete, és azt is, hogy 
merre tartunk. Az utolsó utáni pillanat-
ban szeretnénk társadalmi nyilvánossá-
got adni az oktatásügy kérdésének, hogy 
ez a téma nem csak azokat érinti, akik 
jelenleg is a közoktatás szereplői.
A pedagógushiány nem csak mennyiségi 
kérdés!
Ha nem sikerül a tehetséges, öntudatos, 
széles látókörű fiatalokat megnyerni a 
tanári pálya számára, akkor elveszítjük 
azt az esélyt, hogy a gyerekeink olyan lég-
körben nőjenek fel, ahol a legfőbb érték 
nem a rend és a feltétlen engedelmesség, 
hanem az együttműködés, egymás tisz-
telete, a szellemi és erkölcsi értékek meg-
becsülése. Tehetséges, kreatív fiatal taná-
rok mellett szocializálódva olyan tudást 
és viselkedéskultúrát sajátíthatnak el, 
amely hosszú távon az egész országban 
uralkodó közállapotokra kedvező hatást 
gyakorolhat.

M.Gy: Mit láttok a legnagyobb problé-
mának a jelenlegi oktatási rendszer-
ben, ami a gyerekeknek nehézséget 
okoz?

Dóra: Legfontosabb a személyes törődés 
hiánya. A nagy létszámú osztályokban 
kevés figyelem, minőségi idő jut egy-egy 
gyerekre, kevesebb alkalmuk van meg-

nyilvánulni, autonóm személyiségként 
megmutatni magukat. Nincs esély a saját 
fejlődési útjukat bejárni. Nagy a fizikai 
és szellemi terhelés is. Rengeteg órájuk 
van, túlterheltek annak a tananyagnak 
az elsajátításával, amit központilag le kell 
tolnunk a torkukon élethelyzettől és osz-
tályösszetételtől függetlenül és ez a ha-
talmas elvárás szorongást kelt bennük.

M.Gy: Vannak-e olyan megoldandó 
problémák az oktatásban, melyek 
plusz pénz bevonása nélkül is orvo-
solhatóak volnának? 

Dóra: Rengeteg ilyen van. Az óraszámok 
csökkentése, de tananyag modernizálása 
sem pénz kérdése elsősorban. A szabad 
tankönyvválasztás visszavezetése, mert 
vannak jó, minőségi tankönyvcsaládok. 
A tanári autonómia visszaállítása, a teljes 
felvételi rendszer átgondolása, a pedagó-
gusok megbecsülése.
M.Gy: Sok iskolában a sztrájk időtar-
tamának másfélszeresét levonta a 
tankerület a fizetésükből, miközben 
a pedagógusoknak ebben az időben is 
dolgozniuk kell. Sztrájk ez egyáltalán? 
Miért ,,sztrájkoltok” akkor?
Dóra: Tavasszal ez tényleg így volt, az 
őszi sztrájkok alatt normál órabért von-
tak le. Mivel általános iskola vagyunk, fel-
ügyelet kell biztosítanunk sztrájk alatt is.
Nagyon fontos, hogy folyamatos figyel-
met kapjon az oktatás ügye a sztrájkok 
kapcsán. Nem engedhetjük, hogy elhal-
jon a kezdeményezés, amíg nem történ-
nek érdemi lépések ebben a fontos és 
mindannyiunkat érintő kérdésben.

M.Gy: Mi az, amit a legjobban szeretsz 
a hivatásodban és amiért a legtöbb ta-
nár még kitart a munkája mellett?

Civil
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Kornélia: Olyan varázsa van a gyerekek-
kel kialakult kötődésünknek, amit sem-
miért nem adnánk! Fantasztikus élmény 
és megtiszteltetés részt venni egy életút 
kibontakozásában. A mi iskolánkban iga-
zán meleg és családias a légkör, számunk-
ra ez sokkal több, mint egy munkahely.  

M.Gy: Az elmúlt hónapokban a peda-
gógusok, diákok és szülők együtt tün-
tetnek közös célok mellett. Lehet-e 
építkezni ebből az összefogás érzés-
ből a mindennapokban, az iskolában?
Kinga: Minden sztrájk előtt hatalmas a 
dilemma bennünk, mert nem szeretnénk 
a családoknak kellemetlenséget okozni. 
Kézzelfoghatóan érzékeljük azonban a 
széleskörű szülői támogatást és áldozat-
vállalást az ügy érdekében, hiszen ezeken 
a napokon alig van gyerek az épületben 
és ez a továbbiakra is lendületet ad, meg-
erősítést abban, hogy közösek a céljaink. 
Leírhatatlan az az érzés, amikor ott ál-
lunk egy-egy tüntetésen a rengeteg lelkes 
diák és támogató szülő között! Olyankor 
biztosan tudjuk, hogy mások is érzik ve-
lünk együtt: az oktatás KÖZÜGY!

Kedves Szülők, a Ti gyerekeitekről, jö-
vőjükről van szó, eljött az a pont, ahol 
már csak a közös kiállás segíthet! Itt 
vagyunk, kérdezzetek, beszélgessünk 
az iskola jelenéről, a problémákról, a 
változtatás lehetőségeiről, a boldogabb 
gyerekkorról.

KEVÉLY KÖRÖZÉS

A Kevély-körözés egy olyan eseménye 
falunknak, ami évről-évre újabb embe-
reket mozgat meg, motivál, hogy egész-
ségesebb életet éljenek, felfedezzék és 
élvezzék azokat a természeti kincseket, 
lehetőségeket, amelyek itt helyben mind-
annyiunk számára elérhetőek. Miközben 
közösség is szerveződik ezeken a körö-

zéseken, barátságok köttetnek, baráti 
társaságok alakulnak. A ,,szent hegyünk’’ 
járása már egész évben rendszeressé vált 
sok falubéli számára, míg az év végi Ke-
vély körözés újabb óriási hullámot indít.
Az eddigi években az iskola ügyének 
anyagi és szimbolikus támogatása ki-
emelt célja volt a rendezvényünknek (az 
adományok az iskolai szabadtéri szín-
padban, iskolai játékokban hasznosul-
tak).
Most sem lesz másként, és tekintettel az 
oktatás egyre romló, rendkívülinek ne-
vezhető helyzetére, még nagyobb hang-
súlyt szeretnénk adni ennek a témának.
Idén a sok hetes körözés után lesz egy 
zárónap, ami a korábbi egynapos körözé-
sekhez lesz hasonló, ahol minden köröző 
egy napon, egy helyen találkozhat.
Részletekkel hamarosan jelentkezünk a 
Kevély Kör facebook csoportban és a kö-
zösségi médiában.

VEGYÉL JENŐIT FACEBOOK CSOPORT
#vegyéljenőit és támogasd a helyi kis-
vállalkozásokat, alkotókat!
Helyi tervezők, képzőművészek, alko-
tók, vendéglátók, vállalkozók! Mutas-
sátok meg bátran virtuális bolt bejá-
rással, mit tudunk vásárolni tőletek. 

Vendéglátók, írjátok meg, hogyan tu-
dunk rendelni tőletek, illetve milyen 
utalványok elérhetőek nálatok.

HALLOWEEN ÉS SZENT MÁRTON NAP

Településünkön is meghonosodni lát-
szanak új ünnepek, ilyen a lakosok által 
már második éve megszervezett Hallo-
ween faluséta (kezdeményező: Nagy 
Mirtill), amikor a kisgyerekes csalá-

dok vagy nagyobb gyerekek egy térkép 
alapján járják körbe a falut és keresik 
fel az előre regisztrált és alkalomra 
szépen feldíszített házakat édességért. 
A Szent Márton nap pedig az óvodák és 
iskolák révén évről évre nagyobb tö-
megeket mozgat meg.

ADVENTI MESENAPTÁR

A karantén idején 2020-ban nem volt 
lehetséges a személyes találkozás, 
ezért videókban mesékkel ajándékoz-
tuk meg egymást. Ezek idén is vis�-
szanézhetőek! 
pilisborosjeno.hu/adventi-naptar

35



Mozaik

Hírek röviden
KÖZPONTI TAKARÉKOSSÁGI
INTÉZKEDÉSEK

Navracsics Tibor területfejlesztésért és 
az uniós források felhasználásáért fele-
lős miniszter kérésére 2022. szeptem-
ber elején 12 oldalnyi adatot szolgál-
tattunk a településünkkel kapcsolatos 
mindenféle beruházásokról, pályá-
zatokról. Pilisborosjenőt a nagybe-
ruházások központi leállítása az 
alábbi módon érinti: az általános 
irányelv szerint az EU-val letárgyalt, 
mindkét fél által elfogadott beruhá-
zások mehetnek tovább, a nem uniós 
finanszírozású projekteknél az volt a 
meghatározó a döntésnél, hogy a pro-
jektben megtörtént-e a munkaterület 
átadása a kivitelezőnek. Ha nem, akkor 
vagy teljesen leállítják, vagy átmeneti-
leg parkolópályára kerül. Tudomásunk 
szerint ez utóbbi érvényes az alábbi, 
településünket érintő projektekre: a 
Magyar Közút általi Fő utca-felújítás, a 
fővárosi csatornahálózatra való csatla
kozás.

HIVATALI ŐSZI NAGY PROJEKTEK

A többlakásos társasházak kedvez-
ményes rezsi kérelméből több mint 
220 igény érkezett be, melyekre iga-
zolást állítottak ki a hivatali munkatár-
sak Radványi Judit koordinálásában. A 
szépkorúak ajándékutalványának 
kiosztása folyamatban van, akik nem 
tudtak érte jönni a november során, 
számukra postaládákba fogjuk eljut-

tatni. Az ősz legnagyobb plusz feladata 
– a szokásos munkák mellett – mégis a 
népszámlálást előkészítő és lebonyo-
lító munka, mely nagyon sok időt, ener-
giát igényelt a dr. Horti István jegyző és 
Csonka Írisz vezette munkacsoporttól. 

MEGEMELKEDETT REZSIÁRAK HATÁSA

Hasonlóan más önkormányzatokhoz 
folyamatosan gondolkodunk a rezsi-
csökkentés lehetőségein. A meglévő 
épületeink üzemeltetésének és az 
energetikai szolgáltatási szerződé-
seknek a felülvizsgálata folyamatosan 
zajlik, a közvilágítás és a karácsonyi 
díszkivilágítás csökkentéséről még 
nem döntöttünk. Jelenleg úgy tűnik, 
hogy önkormányzati intézményt télre 

bezárni nem szükséges. Tudjuk, hogy 
sok önkormányzatnál már most is van 
ilyen, de mi jelenleg nem gondolko-

dunk épületek teljes lezárásán, remél-
jük, hogy erre nem kell, hogy sor kerül-
jön. Ehhez azonban több megtakarítást 
eredményező változtatást vezetünk be 
a hivatalnál és az intézményeknél. Egy-
szerűbb épületszigetelési és fűtéskor-
szerűsítési beruházásokon túl ezért 
döntöttünk úgy, hogy hó- és sikosság-
mentesítést is magunk erejéből oldjuk 
meg, és kérjük a lakosság együttműkö-
dését is ebben.

TÖMÖRI BALÁZS A PILISI BIOSZFÉRA 
REZERVÁTUM TANÁCSADÓ 
TESTÜLETÉNEK LETT A TAGJA

Lapzártakor történt friss fejlemény, 
hogy Tömöri Balázs polgármestert a 
Pilisi Bioszféra Rezervátum önkor-
mányzatokat képviselő tanácsadó tes-
tületi tagjának választották a Rezer-
vátum pilisszántói 2022. novemberi 
társadalmi fórumán. A hatfős testület-
ben a következő évben lehetőséget ka-
punk, hogy még aktívabban alakítsuk a 
térségünket átölelő, 1981-ben alakult 
szervezetet, annak fejlődési irányait.
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Lucia Berlin: Bejárónők kézikönyve
„Lucia Berlin szemügyre vette a démonait, az alkoholt, a kábító-

szereket, a bántalmazó és sérült anyát, a betegségeket, a magányt, 
aztán odalépett a szakadék szélére, és lené-
zett a mélységbe.

De az utolsó pillanatban mégis úrrá lett a 
zuhanáson: megírta az elbeszéléseit.

Történeteit, amelyek egyszerre ironikusak 
és tragikusak, drámaiak és szatirikusak, a 
huszadik századi Amerika mindennapjaiban 
rejtőző csodák és személyes tragédiák teszik 
felejthetetlenné.” Lucia Berlint a huszadik 
század egyik legnagyobb novellistájaként 
tarják számon.

Kjell Askildsen: A thesszaloniki kutyák
„Ebben a hangos szavakkal teli világban Askildsen visszaadta a 

csendet az embereknek” – idézi a fülszöveg egy méltatásból. As-
kildsen fanyar humorú, finoman groteszk és pazarul kesernyés 
minimálprózái egy olyan Skandináviába visznek el minket, ahol a 
vasárnapok hosszúak, mint egy magyar alsóházi bajnoki, a családi 
viszonyok hidegek, mint egy jegesmedve 
kétségbeesett sóhajtása, az öregek pedig 
olyan sokáig élnek, hogy a végén már 
azt se tudják, mi végre. Egyszerűen fázik 
ezektől a szövegektől az ember, vénebb-
nek érzi magát – én is mintha nehezeb-
ben tudnék lehajolni, hogy bekössem a 
cipőfűzőmet. Szóval: jó kötet. (moly)

Az 1929-ben született Kjell Askildsent 
a háború utáni skandináv irodalom meg-
újítójaként tartják számon, a norvég mini-
malizmus atyjaként vonult be a világiro-
dalomba. 

Dorthe Nors: Tükör, index, kuplung
Főhőse minden esendőségével és furcsaságával együtt egy iga-

zán szerethető, hús–vér figura, akin keresztül egy egészen más, de 
sokkal életszerűbb szinglilét bontakozik 
ki előttünk, mint amit a nagy amerikai 
álmot megtestesítő Szex és New Yorkból 
ismerhetünk.

Dorthe Nors (1970) a kortárs dán 
irodalom egyik legeredetibb szerzője. 
2001-ben debütált Soul című regényé-
vel. Karateütés című novelláskötetét 
2014-ben az Egyesült Államokban is 
kiadták, ami meghozta számára a világ-
sikert. Írásait a legjelentősebb irodalmi 
lapok közlik. Ő az első dán szerző, akit 
Oprah Winfrey is bemutatott.

Claire-Louise Bennett: Tó
Az utóbbi évek egyik legerősebb brit debütálásában Clai-

re-Louise Bennett húsz összefüggő történetben keres nyelvet a 
magánytapasztalatnak. A Tó a magányos élet váratlan örömeiről, 
kikerülhetetlen buktatóiról és hétközna-
pi csodáiról szól egy nyugatír tengerpar-
ti városkában élő nő perspektívájából. 
Vicces, sötét és nyugtalanító olvasmány 
elromlott rezsógombokról, fürdőkádban 
átélt viharokról, elképzelt bosszúkról és 
félelmekről, meg a tökéletes zabkásák-
ról, amelyek egészen a szerelem örök 
nyelvéig vezetnek. Bennett megmutatja, 
hogy milyen az, amikor az ember nem 
akar hatni a világra, hanem hagyja, hogy 
a világ legyen hatással rá.

Újdonságok a könyvtárban
Darabos Eszter könyvtáros ajánlója a kölcsönözhető könyvek közül

Kedves Olvasók!
Könyvtárunk minden hónapban sok új könyvvel gyarapodik, amelyekről honlapunkon vagy a moly.hu oldalán találnak bővebb tájé-

koztatót. Az elmúlt hónapok új beszerzései közül négy nagyszerű írót ajánlok figyelmükbe személyes kedvenceim közül. 

Gyerekkönyvek Szórakoztató irodalom 

Hírek röviden
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A Faluház életéről 
képekben

2022.10.01. A Szüreti Mulatság idén is jó hangu-
latban telt. Fellépett a Szélrózsa táncegyüttes, a 
Pannonica néptáncműhely, a Rézeleje zenekar,  
valamint Vizeli Bálint és barátai

2022.09.30. Idősek Napja alkalmából az OPERETT 
MUSICAL VOICES TÁRSULAT tagjainak, Sánta Zsolt 
és Czető-Fritz Éva csodálatos performanszát lát-
hattuk, hallhattuk. Ismert dallamok csendültek fel, 
amelyek révén ellátogattunk a Délibábos Horto-
bágyra, a bugaci határra....

2022.10.06. Zelei Anna Az elveszett erdő című köny-
vét mutatta be, azon keresztül azt a nélkülözhetet-
len erőt, ami védi és élteti az egész emberiséget.

2022.10.28. Maros András írói tevé-
kenységét és az íróvá válás folyama-
tát mutatta be nekünk. Hogy mi kell 
az íráshoz? A drámaíró Stephen King-
től idézett: „Olvass sokat, írjál sokat!”

2022.10.08. Petrik Adrienn Szemérmetlenül című 
könyvéből osztott meg velünk néhány gondolatot. A 
hangulatok világába kalauzolt el minket, ahol fontos 
a pillanatok megélése és a szabadság, amely mentes 
minden társadalmi konvenciótól.

2022. 10. 25. A Nappali kávézóval 
közösen indított új eseménysorozat, 
a  Science Cafe első alkalmának ven-
dége Rácz András volt, aki a Német 
Külpolitikai Társaság (DGAP) mun-
katársa, a történelemtudományok 
doktora és Oroszország-szakértő és 
az ukrán-orosz háborúról beszélt. 

2022.10.08. Réthy Katalin biológus, agroökológus 
a vetőmagokról, az önellátó gazdálkodásról beszélt 
nekünk. Nagy örömünkre az általa hozott sütőtök, 
paradicsom, charentais sárgadinnye és sok más ma-
gok közül válogathattunk.

2022.11.05. A Zeneszoba vendége 
a Barcarola Kvartett volt. A teázás-
sal egybekötött zenei esten Philidor, 
Bach és Mozart barokk és klasszikus 
dallamai csendültek fel.

Faluház
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Akrobatikus Rock’n’Roll: 
kedd 16.30-18.30, csütörtök 16.00-18.15

Breaktánc: péntek 17.30-18.30
Hastánc: kedd 19.00-20.00

Ifiklub: kedd, csütörtök 16.00-19.00
Etka-jóga: hétfő 18.00-19.00

Hatha jóga: csütörtök 18.30-19.30
Ovis jóga: csütörtök 15.45-16.30
Női jóga: csütörtök 17.30-19.30
Felnőtt jóga: péntek 9.00-10.15

Kerekerdő (zenés-táncos foglalkozás gyerekeknek) 
hétfő 17.00-18.00

Kerekes Néptáncegyüttes
Picikerekes (ovisok): hétfő 16.00-16.45

Kiskerekes (iskolások): hétfő és péntek 16.00-17.00
Őskerekes (felnőttek): szerda 19.00
Nyugdíjas klub: szerda 14.00-17.00

Táncos fitness: hétfő 19.00-20.00
Társastánc: kedd 18.30-19.30

Pilates: hétfő, szerda 18.30-19.30
Ping-pong klub (előzetes regisztráció alapján): 

hétfő, kedd, szerda, péntek 16.00-20.00
Ringató: péntek 9.00

Jelentkezni a foglalkozások időpontjában 
a csoportvezetőknél lehet!

Rendszeres foglalkozások 
a Faluházban

39



hírmondó

November 24. csütörtök, 19.00 
Jenői filmklub: A kanyaron túl – Dér András filmje
A film után Demény Rózsa beszélget Dér Andrással 
és Dér Denissával
Faluház, nagyterem
Belépő 1000.-Ft

November 25. péntek, 19.00
Zeneszoba: Duo Concordia koncertje 
Közreműködik: Mikus Adrienn hárfaművész és 
Szász Zsolt harmonikaművész 
Faluház, nagyterem
Belépő 800.-Ft

November 26. szombat
10.00 Gyermek Kultúra Fesztivál 
Kővári Eszter Sára és Peltzer Ferenc programja
16.00 Jenői Advent, vásár a Faluház hátsó kertjé-
ben

November 30. kedd, 19.00
Science Café, téma: energiaválság 
Mennyire függünk az orosz gáztól? 
(Meghívott szakértő: Aszódi Attila dékán, BME Ter-
mészettudományi Kar) 
Faluház, Nappali kávézó

December 2. péntek, 18.00
Kerekes táncház
Belépő 800.-Ft

December 3. szombat, 16.00
Jenői Advent, vásár a Faluház hátsó kertjében
Kockavetők – társasjáték klub
Faluház, klubszoba

December 7. szerda, 19.00
Zeneszoba - Campanelli harangegyüttes

December 9. péntek, 
16.30 Kézműves műhely Mák Flórával
Faluház, aula 
17.30  Meseérintő felnőtteknek 
Faluház, könyvtár

December 10. szombat, 16.00
Jenői Advent, vásár a Faluház hátsó kertjében

December 15. csütörtök, 19.00
Jenői filmklub: Kaméleon – Goda Krisztina filmje
Faluház, nagyterem
Belépő 1000.-Ft

December 16. péntek, 18.00
Kockavetők – társasjáték klub
Faluház, nagyterem
Zeneiskola karácsonyi koncertje
Polgármesteri Hivatal nagyterme

December 17. szombat, 16.00
Falukarácsony
Polgármesteri Hivatal parkolója és nagyterme

Faluház Programajánló: 
november-december

(További részletes információk a Faluház facebook oldalán)


